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В
же 23 роки він очолює братство, 
яке налічує більше 110 тисяч ві-
руючих і є п’ятим за чисельністю 

серед релігійних організацій в Україні. 
Це вже п’ята його каденція як глави 
Української Церкви ХВЄ. Наступного 
року служителі УЦХВЄ обиратимуть 
нового очільника.

Михайло Паночко – прихильник по-
міркованого п’ятидесятництва. Жод-
ного разу він не був помічений у яки-
хось брудних скандалах, фінансових 
махінаціях, відвертих лжевченнях, по-
ширенні фейків. Він завжди вислов-
люється обережно та мудро.  

Його проповіді слухають чима-
ло видатних та впливових людей 
і навіть звертаються до нього за 
консультацією.

За заслуги перед державою і сус-
пільством Михайло Степанович на-
городжений нагородою президента 
України – орденом «За заслуги» 3-го 
ступеня, орденом Ярослава Мудро-
го 5 ступеня та іншими відзнаками.

Цей секрет молитви можна 
осягнути, читаючи невелику 
радісну розповідь про весілля 
в Кані Галилейській (Ів. 2:1-11). 

Ісус, Його мати і Його учні були 
запрошені на весілля. Видно, ця 
сім’я була пов’язана з Ісусовою 
сім’єю родинними чи дружніми 
зв’язками. Принаймні господарі 
змогли відкрити матері Ісуса 
ту принизливу для них обста-
вину, що вино закінчилося. Піс-
ля цього мати Ісуса повелася, 
як справжня людина молитви.

П
о-перше, коли вона дізналася про це, то 
піщла туди, куди треба. Вона звернулася 
до Ісуса і розповіла Йому про все.

По-друге, зауважте, що саме вона сказа-
ла Ісусові. Лише кілька простих слів: «Вина 
не мають». 

Молитися за себе – це означає казати Ісу-
сові, чого бракує нам; молитися про інших – 
це означає казати Ісусові, чого, як ми бачи-
мо, бракує іншим.

Більше вона нічого не зробила. Сказавши 
Ісусу про потребу своїх друзів, вона знала, що 
більше з цього приводу їй турбуватися не вар-
то. Вона знала, що від неї не вимагається до-
помагати Йому зробити це тим або іншим чи-
ном. Вона знала Його і знала, що її прохання 
потрапило в надійні руки. Їй було ясно, що Він 
Сам знає, що робити. Вона розуміла також, що 
не варто тиснути на Нього, закликати протяг-
нути цим друзям руку допомоги. Ніхто так не 
бажає допомогти, як цього бажає Він!

Виклавши своє прохання, мати Ісуса ви-
конала своє призначення. Її місія в цій спра-
ві, як вона розуміла, була повністю закінче-
на; вона віддала все Йому. І, так би мовити, 
вже не була відповідальною за ситуацію, що 
склалася. Уся відповідальність лягла на пле-
чі Ісуса, і тепер лише Він міг допомогти госпо-
дарям у їхній потребі.

До цього вона жодного разу не бачила, 
щоб Ісус перетворив воду на вино. Тому, мож-
ливо, вона навіть і не припускала такого ви-
ходу із скрутного становища. Та й навряд чи 
вона замислювалася над цим. Вона добре зна-
ла Його і знала, що Він не розгубиться і зро-
бить все як слід.

Як правило, вихід із скрутних становищ, 
який Він знаходив, завжди був несподіваним 
для неї. І принаймні про це їй не треба було 
піклуватися, витрачати на це час і свої сили.

Саме так треба молитися і нам! І як може 
змінитися наше молитовне життя, якщо ми 

навчимося цьому аспекту священного мис-
тецтва молитви, який був так добре відомий 
матері Ісуса.

Для багатьох із нас молитва буває дещо об-
тяжливою. Інстинктивно ми припускаємо, що в 
молитві не може бути все так просто. Тому ми 
дуже часто встаємо після молитви з важким 
серцем. «Чи зможе Бог почути мою молитву? 
Чи задовольнить Він моє прохання? А як Він 
це зробить? Усе це здається неймовірним».

Ми продовжуємо жити в стані напруги і че-
кати відповідь на свої молитви, а якщо відпо-
відь не приходить негайно, нам здається, що 
треба зробити щось ще для того, щоб Бог по-
чув нас. А що це має бути, ми не можемо зро-
зуміти, і ця невизначеність породжує зане-
покоєння, яке і робить молитву такою важ-
кою. Особливо часто це буває, коли ми самі 
або хтось із дорогих для нас людей серйозно 
хворий. Нам абсолютно необхідно, щоб мо-
литва була почута.

Усе змінюється, коли ми, подібно до матері 
Ісуса, починаємо розуміти Його так добре, що, 
переклавши свої труднощі на Нього, почуває-
мося в безпеці. Приймати Ісуса таким чином – 
це необхідна умова всякої істинної молитви. 
Тому Дух молитви прагне навчити нас цьому. 
Його робота полягає в тому, щоб пояснити 
нам, Який Ісус, і прославити Його (Ів. 16:14).

У міру того, як ми пізнаємо Ісуса все кра-
ще і краще, наші молитви стають тихими, до-
вірливими і благословенними бесідами з Ним, 
із нашим найкращим Другом. Бесідами про те, 
що в нас на душі, чи то наші власні сподіван-
ня, чи хвилювання про інших людей. Ми від-
чуваємо дивний спокій і безпеку, віддавши на 
Його розсуд свої труднощі – великі і малі, бо 
Він не лише піклується про наше благополуч-
чя, але й розуміє, у чому полягає наше благо.

І особливо мирним стане наше молитов-
не життя, коли нам відкриється, що ми, ска-
завши Йому про все, вже зробили все, що від 
нас вимагається. З цієї миті ми передали все 
Йому. Це вже Його справа, якщо ми маємо 
право використати такий вираз. Саме так ми 
і повинні сказати.

Якщо Духові Божому вдасться передати 
нам цей секрет, наше молитовне життя звіль-
ниться від більшої частини того внутрішньо-
го занепокоєння і суєтності, які раніше супро-
воджували його. Крім того, після молитви ми 
переживатимемо нове почуття заспокоєння. 
Ми передали справу до рук Христа і, подібно 
до Його матері, можемо повернутися до сво-
їх справ з почуттям безпеки і щастя. 

Він узяв справу у Свої руки. Замість стра-
ху і занепокоєння ми будемо здатні відчувати 
своєрідну дитячу безтурботність. Нам зали-
шається лише сказати собі: тепер цікаво буде 
побачити, як саме Він вирішить цю проблему.

Євангельскі христия-
ни в Португалії, Німеч-
чині та Італії прагнуть 
бути сіллю і світлом і на-
магаються встановити 
зв’язок із суспільством 
через суспільно-політич-
ну роботу.

П
резидент Португальського єван-
гельського альянсу (EA) Анто-
ніо Калаїм зустрівся з міністром 

юстиції Францискою ван Дунем, щоб 
обговорити проблеми євангельських 
церков щодо місць їх зібрань у будин-
ках чи магазинах, а також доступу 
капеланів до в’язниць і лікарень. На 
зустрічі Калаїм мав змогу вислови-
ти глибоку стурбованість прогре-
сивним статевим вихованням, яке 
діти матимуть вже з восьми років. 
Він наголосив на важливості «побу-
дови справжніх і позитивних зв’яз-
ків з політиками для того, щоб вони 
прислухалися».

Німецький євангельський альянс 
(DEA) дедалі більше стурбований 
атмосферою страху, критики, гні-
ву і навіть теорій змови, що вини-
кла через пандемію Covid-19. Тому 
Уве Геймовскі та Керстен Рідер, які 
працюють в офісі DEA в німецькому 
парламенті, опублікували статтю під 
назвою «Час надії – заклик до єдно-
сті та молитви». Вони кинули виклик 
євангелістам – слухати Бога більше, 

ніж лжепророків чи адептів змови, 
і бути носіями надії та будівниками 
мостів у ці неспокійні часи. 

Потім вони написали кожному 
окремому депутату, подякувавши 
їм за роботу під час пандемічної кри-
зи, та надіслали посилання на свою 
статтю. Декілька народних депутатів 
були дуже вдячні за це заохочення.

Італійський парламент обгово-
рює закон про захист представни-
ків ЛГБТ-спільноти від дискримінації, 

а Італійський євангельський альянс 
та інші лобіюють остаточну версію 
цього закону про припинення пере-
слідування тих, хто висловлює бі-
блійну позицію щодо сексуальності.

Кілька євангельських церков та 
агенцій придбали місця для реклами 
в головній італійській газеті Corriere 
della Sera, щоб виразити свої релігій-
ні погляди, у тому числі щодо сім’ї та 
стосунків взагалі.
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Виклики, перезавантаження, переоцінка життєвих прин-
ципів та цінностей і як результат – оновлення й піднесен-
ня у стосунках з Господом і рідними. У похід «Чотири муш-
кетери» йдуть чоловіки, щоб свідомо прийняти виклики для 
свого тіла, душі та духа.

Наприкінці жовтня 135 чоловіків провели в Карпатах 72 го-
дини без годинників, телефонів, гаманців, автомобілів, до-
даткової їжі, без виправдань чи відмовок.

В
они стикалися із серйозними фізични-
ми, розумовими та духовними випро-
буваннями. Чоловіки різного віку, сі-

мейного та соціального статусів прийняли 
екстремальний виклик своєму характеру, 

аби зрозуміти, якими їх задумав Бог-Отець.
«Ми віримо, що через XCC  (XTREME 

CHARACTER CHALLENGE) чоловіки з 
новою силою – підбадьорені та оновле-
ні, як орли, – відкриють для себе та своїх 
близьких те вічне джерело, яке допомо-
же їм бути такими, якими їх задумав та 
привів у цей світ Отець: добрими батька-
ми, чудовими чоловіками, благословенни-
ми синами», – запевняють організатори.

В Україні чоловічий рух 4М існує вже 
п’ять років. За цей час понад 500 чолові-
ків зі всієї країни стали учасниками ХСС 
в Карпатах. 

Команда руху в Україні вже нарахо-
вує 66 чоловіків. Кожен з них склав по-
святу перед Богом та один перед одним 
на наступний рік служіння, і вони вже го-
туються до походу у 2022 році. 

Планується і другий похід Arise – похід  
для жінок у червні 2022 року.

З 8 по 12 листопада в Укра-
їні працювала делегація Між-
народної асоціації тюремно-
го служіння Prison Fellowship 
International (PIF). Представ-
ництва цієї організації діють 
у 120 країнах світу. Програ-
му «Подорож в’язня», кот-
ру вона втілює, на цей час 
вже пройшли більш як міль-
йон засуджених у різних ку-
точках світу.

Я
к розповів В’ячеслав Когут, директор 
Соціального департаменту УЦХВЄ 
та виконавчий директор Української 

міжконфесійної місії «Духовна і благодій-
на опіка в місцях позбавлення волі», мета 
візиту – вивчити динаміку розвитку капе-
ланського служіння в нашій країні та ук-
ласти угоду про співпрацю.

«Ми провели першу робочу зустріч із 
Джоном Г’ю Грейтхедом, старшим регі-
ональним директором в Європі та Цен-
тральній Азії, і співробітницею офісу PIF 
Христиною Урсакіла», – розповідає В’я-
чеслав Когут.

Наступного дня до колег приєднав-
ся Девід Ван Паттен, головний опера-
ційний директор PFI International. Разом 
із делегацією місії «Духовна і благодійна 
опіка в місцях позбавлення волі», а та-
кож у супроводі Юрія Величка, началь-
ника відділу виховних колоній та навчан-
ня засуджених Управління ресоціалізації 
та соціальної реабілітації Департаменту 
з питань виконання кримінальних пока-
рань, служителі здійснили виїзд, як ка-
жуть, на поля. А саме на Житомирщину, 
у Коростенську виправну колонію №71. 
Там відвідали житловий сектор колонії 
та поспілкувалися з ув’язненими й адмі-
ністрацією, побували в каплиці та моли-
товній кімнаті, де мали бесіду із місцеви-
ми пасторами.

Як показала практика, програма «По-
дорож в’язня» досить ефективна в ро-
боті із засудженими, незалежно від кра-
їни, де впроваджується. Її мета – зміна 
тюремних середовищ та створення умов 
для повернення в’язнів до гідного життя 

в суспільстві.
Це восьмитижневий курс євангеліза-

ції й учнівства, заснований на Євангелії 
від Марка. Автори запрошують в’язнів у 
подорож, яка веде до чудесних  перемін 
у їхніх серцях, та розповідають про Ісу-
са як В’язня. 

Оскільки багато ув’язнених відчувають 
безнадію через ізоляцію, до якої їх при-
вів гріх, їм необхідне слово примирення. 
Перш за все – примирення з жертвами 
злочинів, із сім’ями та з Богом.

На Київщині, у с. Дмитрівці, делегація 
відвідала новозбудований центр реінте-
грації та адаптації УЦХВЄ, який відчинить 
свої двері для підопічних вже найближчим 
часом. Це буде одна з платформ, на якій 
впроваджуватиметься проєкт.

10 листопада відбулася презентація 

програми «Подорож в’язня» у головному 
офісі Департаменту виконання криміналь-
них покарань України. Зокрема, до захо-
ду долучилися співробітники Управління 
ресоціалізації та соціальної реабілітації, 
які високо оцінили перспективи цієї між-
народної програми.

А 11 листопада в офісі Київської церкви 
«Альфа» Джон Г’ю Грейтхед та Христи-
на Урсакіла провели тренінги для укра-
їнських капеланів, які на перших етапах 
будуть впроваджувати програму в жит-
тя. Девід Ван Паттен презентував план 
та бюджет програми в Україні, після чого 
відбулося урочисте підписання угоди про 
співпрацю.

chve.org.ua.

Місіонер Віктор Мартинович з дружиною з 2001 року слу-
жить в селі Княгинині на Хмельниччині. Коли подружжя 
приїхало туди, там не було церкви, лише декілька віру-
ючих людей. Наступного дня до них завітали місцеві жи-
телі і попросили покинути їхнє село. Місіонери молилися, 
і Бог показав вихід. Про це йдеться на сайті voice.org.ua.

«Б
ог відповів на наші молитви 
так, що стали приходити різні 
думки, як служити цим людям. 

Я не знав до кінця, що це стовідсотково 
від Бога, але на серці було бажання – і 
я втілював його в життя. Багато років 
вся наша праця в селі полягала в тому, 
що ми робили добрі справи, прибирали 
село від сміття, розчищали від чагарни-
ків», – розповідає Віктор Мартинович.

На місці стихійних сміттєзвалищ по-
будували фонтан, клумбу-кошик із фон-
таном, дитячий майданчик у центрі села, 
лавку примирення, встановили скрижалі 
з Десятьма заповідями, постелили тро-
туарну плитку. Потім зробили ремонт у 
дитсадку, у клубі, на поштовому відді-
ленні, у медпункті. На місці старої фер-
ми обладнали стадіон, встановили ла-
вочки по селі, гойдалки для дітей.

«Один цікавий метод праці ми вико-
ристали щодо підлітків. У селі була гру-
па хлопців із не зовсім хорошою пове-
дінкою. Ми знали, що вони цікавляться 

футболом, тому запросили їх у дім мо-
литви, зробили для них обід, подарували 
Біблії, футбольну форму й м’яч. І вже під 
час цього обіду один хлопець попросив 
слова. Він зі сльозами на очах сказав, 
що ніхто в цьому селі ніколи не звертав 
на них уваги, а наша увага їх дуже зво-
рушила. Один із цих хлопців вже пока-
явся й прийняв водне хрещення. А те-
пер ще один із цих юнаків наближаєть-
ся до Бога», – каже місіонер.

Два роки тому подружжя купило ко-
лишню колгоспну контору, за п’ять міся-
ців зробили її реконструкцію і відкрили 
дім молитви. «У цьому домі молитви Бог 
уже оздоровив п’ятьох дітей і одну жін-
ку. Це були явні зцілення. Люди навер-
таються до Бога, і в нас уже 22 члени 
церкви», – ділиться Віктор Мартинович. 
Ще одна сім’я готується до хрещення. У 
неділю служіння відвідує 30-50 людей, 
а у всьому селі – 580 жителів.

У служінні Віктора був критичний мо-
мент, коли він мав намір усе залишити: 

«Ми працювали в селі десять років, про-
сто прибираючи сміття, наводячи по-
рядок і роблячи інші добрі справи. Але 
результату, який ми хотіли бачити, не 
було – люди не наверталися до Бога. 
Найважче було, коли мені старші брати 
сказали: «Залишай це село. Результа-
ту немає, лише витрати». Це було дуже 
важко зробити, бо багато сил і душі я 
вкладав у працю».

І от коли в черговий раз він приби-
рав сміття, то став Богові виливати свій 
біль: «Боже, нема від мене тут користі 
жодної. Напевно, я не на своєму місці й 
роблю не те. Напевно, усе ж треба по-
слухатися братів – лишити це село й по-
чинати працю в якомусь іншому місці».

Коли тільки ця думка зазвучала в 
його розумі, він буквально почув, як 
хтось сказав: «Не бійся – роби! І не-
вдовзі побачиш, що Я зроблю».

«Я навіть озирнувся навколо – на-
стільки реальним був цей голос. Після 
того в моєму серці поселився неймо-
вірний мир. У ту мить я вирішив, що не 
залишу це село, а буду робити те, що й 
робив. І через два тижні навернулася 
одна сім’я, через два місяці – ще одна. 
І так стали люди приходити на служін-
ня», – пригадав Віктор Мартинович.

Останніми днями Укра-
їна посіла шосте місце у 
світі за кількістю нових 
випадків захворювання на 
COVID-19 та четверте міс-
це серед країн Європи. А ще 
наша країна – на третьо-
му місці у світі серед ле-
тальних випадків і на дру-
гому – в Європі.

І 
замість того, щоб бити на сполох та 
посилюватися в молитвах за припи-
нення смертей від COVID-19, бага-

то християн піддалися спокусі спере-
чатися з іншими про теологічну приро-
ду вакцини. Безперечно, саме диявол 
– автор цих поділів, суперечок та не-
нависті, що розгорілися навколо пи-
тання вакцинації.

В Євангелії від Матвія 12:25 сказа-
но: «Кожне царство, поділене супро-
ти себе, запустіє. І кожне місто чи дім, 
поділені супроти себе, не втримають-
ся.» Нам потрібно зрозуміти стратегію 
диявола, який зброєю розділення на-
магається знищити християн, зробити 
їх слабкими та нездатними протидіяти 
спокусам і демонічним силам.

Тому відкладімо теологічне питан-
ня на розсуд Божий і всі разом із нови-
ми силами почнемо молитися за уздо-
ровлення людей від коронавірусу, за 
припинення смертей, за мудрість для 

правителів країни та за мир серед хри-
стиянської спільноти.

В основу молитви покладемо місце 
з Писання: «Один бо вірує, що можна 
їсти все, а немічний споживає ярину. 
Хто їсть, нехай не погорджує тим, хто 
не їсть. А хто не їсть, нехай не осуджує 
того, хто їсть, Бог бо прийняв його. Ти 
хто такий, що судиш чужого раба? Він 
для пана свого стоїть або падає; але він 
устоїть, бо має Бог силу поставити його.

Один вирізнює день від дня, інший 
же про кожен день судить однаково. Не-
хай кожен за власною думкою трима-
ється свого переконання. Хто вважає 
на день, для Господа вважає, а хто не 
вважає на день, для Господа не вва-
жає. Хто їсть, для Господа їсть, бо дя-
кує Богові. А хто не їсть, для Господа 
не їсть, і дякує Богові..» (Римлян 14:2-6)

Молімося, щоб християн більше хви-
лювало питання спасіння та уздоров-
лення людей, ніж чи правильно з те-
ологічної точки зору вакцинуватися. 
Щоб не дух роз’єднання, а навпаки – 
дух єднання панував серед християн. 
Щоб люди звернули увагу на найваж-
ливіші речі. Просімо Бога, щоб христи-
яни більше молилися та підтримували 
тих, хто хворіє, молилися, щоб Господь 
зупинив вірус та смерті.

Нехай Бог зробить кожного христия-
нина знаряддям Своєї волі, щоб ми під-
тримували хворих у лікарнях та вияв-
ляли Його справжню турботу.

З 8 по 12 листопада в Укра

МІЖНАРОДНА АСОЦІАЦІЯ  ТЮРЕМНОГО МІЖНАРОДНА АСОЦІАЦІЯ  ТЮРЕМНОГО 
СЛУЖІННЯ ЗАЙШЛА В УКРАЇНУ З  МАСШТАБНОЮ СЛУЖІННЯ ЗАЙШЛА В УКРАЇНУ З  МАСШТАБНОЮ 
ПРОГРАМОЮ «ПОДОРОЖ В’ЯЗНЯ»ПРОГРАМОЮ «ПОДОРОЖ В’ЯЗНЯ»

ПИТАННЯ ВАКЦИНИ ПИТАННЯ ВАКЦИНИ 
– ЗБРОЯ САТАНИ, ЩОБ – ЗБРОЯ САТАНИ, ЩОБ 
РОЗДІЛИТИ ХРИСТИЯНРОЗДІЛИТИ ХРИСТИЯН

в суспільстві програми «Подорож в’язня» у головному

ООстаннііми днями УУкра правителів країни та за мир серед хри-

ВВикликкиии ппереререеезавантаження перео іцінка життєвих прин-

БЕЗ ТЕЛЕФОНІВ ТА  ДОДАТКОВОЇ  ЇЖІ :БЕЗ ТЕЛЕФОНІВ ТА  ДОДАТКОВОЇ  ЇЖІ :  
ЗАВЕРШИВСЯ 72-ГОДИННИЙЗАВЕРШИВСЯ 72-ГОДИННИЙ  

ПОХІД ДЛЯ ЧОЛОВІКІВ  У  КАРПАТИПОХІД ДЛЯ ЧОЛОВІКІВ  У  КАРПАТИ
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Місіонер Віктор Мартинович з дружиною з 2001 року слу «Ми працювали в селі десять років про
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Упродовж останнього тижня вже декілька ра-
зів чув, що євангельські віруючі, заперечуючи 
щеплення від Сovid-19, купують фальшиві до-
відки про щеплення, щоб користуватися всіма 
благами, які держава обмежила нещепленим.

К
оли приходить критичний 
момент, де потрібно вияви-
ти ціннісну позицію єван-

гельсько-орієнтованої приклад-
ної етики, віруючі поводяться, як 
звичайна українська більшість 
народу. Як пастор, вважаю грі-
хом, а не «мудрістю» купівлю до-
відок про вакцинування. Чому?

Не лише тому, що це обман. А 
це очевидний, фактичний обман, 
незважаючи на те, яким логіч-
но-теологічним способом ти його 
собі вибачив. Цей обман ти пов-
торюєш кожного разу, коли про-
стягаєш  фальшивий код чи по-
свідчення, коли вголос промов-
ляєш: «Так, щеплений».

Не лише тому, що це коруп-
ція. Ти платиш кошти, купуючи 
в лікаря/посередника/підприєм-
ця від медицини завідомо облуд-
ний папірець, збагачуючи/спон-
соруючи нечистого на руку і со-
вість хабарника.

Не лише тому, що фальши-
вим документом ти твориш ілю-
зію позірної лояльності й лице-
мірної законослухняності, що, 
вибравши шлях непокори, ти 
«вдаєш» покору.

А особливо тому, що цей 

свідомий та осмислений вчи-
нок ти аргументуєш протиді-
єю вимогам держави, які, на 
твою думку, незаконні, які об-
межують твої свободи і права.

Вважаєш, що держава діє 
незаконно, – борись за закон-
ність, об’єднуйся з іншими, уста-
новлюй правду. 

Вважаєш, що держава воро-
жа в цьому випадку? То мужньо 
терпи обмеження – як щирий бо-
рець за правду.

Отже, ти грішиш за власним 
вибором, добровільно і в цьому 
винуватиш державу... Нічого не 
нагадує? Хіба Адам і Єва не та-
кою ж логікою винуватили Твор-
ця, звинувачуючи іншого у влас-
ному переступі? 

Цікаво, а довідку про знак 
антихриста ти також купиш, не 
приймаючи самого знаку (якщо 
така махінація «проканає»)? Ду-
маю, при логіці, яка включена 
зараз, – таке дуже навіть ре-
ально. Ну хочеться ж користу-
ватися всіма благами і не пла-
тити при цьому означену ціну.

Очевидно, що купівля довідок 
– це багаторазовий гріх, осмис-
лений і свідомий. Гріх, за який 
також потрібно платити в той чи 
інший спосіб, раніше чи пізніше. 
Звичайно, всю цю тему з купле-
ним паспортом щеплення не вар-
то відділяти від усіх інших про-
тизаконно куплених документів 
і рішень – якщо ти побожна лю-
дина, то знаєш: «Праведник сло-
ва брехливі ненавидить, а злий 
поводиться безсоромно й ганеб-
но» (Приповістки Соломона 13:5).

Микола Романюк.

Кожен відлам християнської Церкви виробив свої ритуали в про-
веденні богослужіння, а також все, що з цим пов’язано, аж до одягу 
й музики. З цим слід рахуватися і сприймати терпимо і з повагою. 
Усе, що напрацювали віками всі християнські конфесії, закарбо-
вано у слові. Й коли на заході Європи кожна нація давно вже виро-
била свої національно-мовні правописні норми для церковно-бого-
словської термінології та духовного життя, то українці перебу-
вають у процесі усталення цих норм.

У
країнські протестанти мають долучитися 
до цього процесу в Україні разом із право-
славними і католиками, щоб розмовляти 

в площині однієї українськомовної терміносис-
теми. Тут йде мова не про однаковість доктрин 
чи їхнє злиття, таку собі догматичну екуменію, 
а лише про вироблення єдиного мовно-пра-
вописного стандарту. Ми можемо по-різно-
му розуміти чи вкладати різний зміст у те чи 
інше слово, але писати його маємо однаково.

Тут наголошу на одному вельми важливому 
аспекті. Від того, як ми використовуємо і пише-
мо слово, і будується доктрина. Бо саме слово 
формує доктрину, а не навпаки. Щоб аргумен-
тувати своє твердження, проілюструю це на 
прикладі слова «хрещення», до якого ми звикли.

Нам це слово миле і приємне, бо ми вкла-
даємо в нього зовсім інший зміст, аніж, ска-
жімо, православні чи католики, і саме від ньо-
го певною мірою почалася наша історія як по-
тужного церковно-релігійного руху в історії 
християнства. Звісно, тут мова не про глиб-
ші догматично-історичні моменти. Але як воно 
оформлене в українській мові? У мові оригіна-
лу це слово звучить як й означає «занурення». 
Згідно з сучасним правописом його передають 
через словоформу «хрещення». І ми вкладає-
мо в нього зовсім інший зміст, аніж традиційні 
конфесії. Вони вважають, що саме через хре-
щення людина стає християнином незалеж-
но від того, в якому віці вчинили над нею це 
ритуальне дійство.

Та, крім суто ритуально-обрядової дії, наші 
доктринальні опоненти пішли далі. Вони за-
провадили купу різних празників, дійств, мис-
тецьких творів і виробів на вшанування хре-
ста: хрестопоклонна неділя, празник воздви-
ження хреста Господнього та ікони, пов’язані 
з цією подією, хресні ходи, використання по-
няття «животворний хрест» і багато чого іншо-
го.  І вивели це саме із слів хрест – хрещення.

Із Біблії відомо, що хрещення – це «обітниця 

Богові доброго сумління» після навернення лю-
дини до покаяння. І обряд обітниці Богові до-
брого сумління ми здійснюємо в дорослому віці, 
занурюючись не в хрест, а в Христа; ми ста-
ємо християнами не в момент здійснення ри-
туалу, а в момент навернення до Христа. По-
дальше наше життя пов’язане з Христом, а не 
з хрестом. І наше розуміння цього слова діаме-
трально протилежне попередньому поглядові.

Спростовуючи цю думку, ми наводимо чи-
мало місць зі Святого Письма, щоб довести, що 
ми правильно розуміємо це слово і правильно 
його застосовуємо. Тому, коли ми використо-
вуємо саме форму «хрещення», то входимо 
в суперечність зі своєю ж таки доктриною і, 
хочемо того чи ні, вживаючи цю лінгвістичну 
норму, мовно поділяємо погляд наших док-
тринальних опонентів. 

Так, хрест став символом християнства – 
як жертовник, на якому Ісус приніс Свою жер-
тву, Самого Себе на викуплення людей. Не 
було б жертви Ісуса Христа, не було і хреста. 

То яке ж тоді слово слід використовува-
ти на означення цього ритуалу? У нашій мові 
слово «занурення» не звучить так піднесено й 
церковно, як слово «хрещення», що прийшло 
до нас через старослов’янську мову. А слово 
«хрищення» ми виводимо від Христа. Бо Го-
сподь Ісус Христос привніс в цей обряд Свою 
Христосутність, Христоподібність, Христозміс-
товність. Це слово, незалежно від церковних 
впливів, було закріплено і в Українському пра-
вописі 1928 року. І конкретно його ми й має-
мо використовувати. Бо саме воно ґрунтовно 
й усебічно розкриває духовно-біблійний зміст 
ритуалу й відповідає грецькому слову в нашій 
назві як конфесії.

Але чи має право на існування термін «хре-
щення»? Звісно, так. Але позначати воно має 
не грецьке слово, а знак хреста рукою, або як 
його ще називають  – хресне знамення. Хоча 
ми, євангельські християни, не практикуємо 

цього, проте воно є, на жаль, у нашого наро-
ду, а тому і повинно мати своє визначення. 
Тож і в Українському правописі слід закріпи-
ти термін «хрищення» на означення ритуалу 
(обряду) обітниці християнина доброго сумлін-
ня на службу Богові, а «хрещення» – як сим-
волічний знак людини рукою. Вимагають же 
в народі, як на вимогу правдивости свідчень, 
перехреститися. Та це ж не означає, що лю-
дину примушують стрибати у воду і занурю-
ватися, щоб довести правдивість своїх слів. 
Наголошу, що це не два варіянти одного і того 
ж слова, а також ритуалу, а два різні слова з 
різними значеннями.

Як рівноправний синонім, на означення ри-
туалу я використовував би слова «баптизма, 
баптизація». І це цілком відповідає всій па-
радигмі грецького слова в українськомовно-
му оформленні. Адже же є слова «баптист», 
«баптистерій», то чому не дати життя і зга-
даним вище термінам?

Я здаю собі справу в тому, що далеко не 
всі можуть прийняти ці пропозиції. Особли-
вий опір, звісно, буде від людей, які або вихо-
вані в дусі неприйняття, або звикли йти услід 
певним мовним традиціям, і для них це вель-
ми важливо. Не сприйме таких введень і пев-
на частина наших доктринальних опонентів. 
Проте, переконаний, що не всі і далеко не всі. 

Адже переклад Івана Хоменка – це пере-
клад греко-католика, який, можливо, і не по-
діляв такого погляду, та все ж був послідов-
ним у дотриманні правопису 1928 року. І я не 
закликаю вводити щось нове, а тільки повер-
нутися до джерел – ad fonts, до того, що було 
до  погрому в 1933 році. У Словнику україн-
ської мови в 11 томах «хрищення» і похідні від 
нього позначені ремаркою «заст.», тобто за-
старіле. Питання: коли воно застаріло? Зро-
били його таким у 1933 трагічному для Украї-
ни році, коли заборонили правопис 1928 року і 
силоміць запровадили постишевський. 

Але той же СУМ наводить приклади зі сло-
вами «христити» та «христини» з уст відомих 
українських класиків. Продовжують його ви-
користовувати і нині – і в Україні, і в діяспорі.

Тож ігнорувати вибір того чи іншого сло-
ва не можна, а тим більше підмінювати, саме 
слова формують доктрину, а її вже викладе-
но з відібраних і відшліфованих слів, термінів.

Михайло Назаренко.
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«Ми юдеї природою, а не грішники з поган... А коли ми дізнались, що лю-
дина не може бути виправдана ділами Закону, але тільки вірою в Христа 
Ісуса, то ми ввірували в Христа Ісуса, щоб нам виправдатися вірою в Хри-
ста, а не ділами Закону. Бо жадна людина ділами Закону не буде виправ-
дана! Коли ж, шукаючи виправдання в Христі, ми й самі показалися гріш-
никами, то хіба Христос слуга гріху? Зовсім ні! Бо коли я будую знов те, 
що був зруйнував, то самого себе роблю злочинцем. Бо Законом я вмер 
для Закону, щоб жити для Бога. Я розп’ятий з Христом. І живу вже не я, 
а Христос проживає в мені. А що я живу в тілі тепер, живу вірою в Божо-
го Сина, що мене полюбив, і видав за мене Самого Себе. Божої благодаті 
я не відкидаю. Бо коли набувається правда Законом, то надармо Христос 
був умер!» (Гал. 2:15-21).

Д
обре відома одна історія про Маргарет Тетчер. 
Перебуваючи на посту прем’єр-міністра Вели-
кобританії, вона відвідала будинок для людей 

похилого віку і зустрілася з його мешканцями. Одна 
бабуся поводилася так, що відразу було видно: вона 
не зрозуміла, що щойно потиснула руку знаменито-
му політикові. «Ви знаєте, хто я? – запитала місіс 
Тетчер. – Ні, дорогенька, не знаю, – відповіла ба-
буся. – Але на вашому місці я запитала б у догля-
дальниці – вона напевно знає».

Як би дивно це не звучало, але іноді дуже важ-
ливо розібратися в тому, хто ви такий. Людям, які 
страждають від втрати пам’яті, це необхідно. Потре-
бують такого усвідомлення і ті, хто пережив втрати 
іншого типу: наприклад, втратив батьківщину, сім’ю 
і дім. Апостол Павло в цьому змістовному уривку го-
ворить про схожі речі, про втрату людиною колиш-
нього обличчя і набуття нового.

Це прямо стосується його суперечки з галатій-
ськими баламутами. Тут йдеться не про якісь відхи-
лення в трактуванні Євангелія чи про тонкощі юдей-
ського Закону і навіть не про протилежні стилі місі-
онерської роботи. Питання полягає в тому, хто ти 
– у Христі. Тут – основа всього. Лобове зіткнення 
Павла з Петром в Антіохії сталося через питання 

про християнське самовизначення. Його пристрас-
ний заклик до галатів – саме про їх християнську 
самосвідомість.

Іноді до насичених ідеями уривків листів Пав-
ла доцільніше підходити з кінця, знаючи його звич-
ку підсумовувати свої роздуми в одній натхненній 
формулі. Тут нам варто звернути увагу на вірші: «Я 
розп’ятий з Христом. І живу вже не я, а Христос про-
живає в мені. А що я живу в тілі тепер, живу вірою 
в Божого Сина, що мене полюбив і видав за мене 
Самого Себе» (Гал. 2:19-20). Це ядро Павлової аргу-
ментації. Треба залишити все, у тому числі і пам’ять 
про те, ким ти був раніше; потрібно прийняти своє 
нове обличчя і навчитися жити відповідно до нього.

Хто належить Христові?
Вирішення питання, що становило предмет су-

перечки між Павлом і Петром (чи можуть юдео-хри-
стияни і християни з язичників їсти за одним сто-
лом), залежить від відповіді на інше питання: що 
таке народ Божий? Чи дійсно це всі, хто йде за Хри-
стом? Чи, можливо, тільки юдео-християни (вклю-
чаючи прозелітів, тобто язичників, навернених в 
юдаїзм)? Чи християни з язичників – це громадя-
ни другого сорту?

Павло фокусує свою увагу на найважливіших 
пунктах. Справжній Ізраїль Божий складається 
з однієї особи – Месії, Христа. Він – вірний. Він – 
справжній ізраїльтянин. На цьому заснована іден-
тифікація народу Божого.

І тепер виникає питання: хто належить Христо-
ві? У чому проявляється ця належність?

У відповідь на це Павло формулює один із най-
знаменитіших своїх принципів віри, що залишаєть-
ся важким для менталітету сучасної західної люди-
ни. Ті, що належать Христові, – знаходяться в Хри-
сті. Тому те, що стосується Христа, стосується і їх.

Таке розуміння ґрунтується на уявленнях юдеїв 
про царя. Цар втілює собою увесь народ. (Давид, 
б’ючись із Голіафом, являв собою весь Ізраїль у його 
боротьбі з филистимлянами.) Те, що стосується царя, 
стосується і всього народу. У цьому фрагменті Пав-
ло не говорить про це прямо; але це передбачаєть-
ся. Детальніше Павло розгляне цю тему далі в тек-
сті. Тут же його позиція ясна: ті, хто «у Христі», ті 
– справжній народ Божий, як язичники, так і юдеї.

Він розповідає про себе, юдея, який став хри-
стиянином. Ми, юдеї, – наче каже Павло, – хоча і 
народилися в сім’ї Заповіту, так і не змогли стати 
справжнім народом Божим за рахунок чинників, 
що виділяли наш народ серед інших, тобто за до-
помогою юдейського Закону. Якщо ми віримо, що 
Ісус – Месія (а без цього немає християнства), зна-
чить, ми віримо в те, що розіпнутий Ісус – Месія. А 
якщо ми в розіпнутому Ісусі, наша попередня осо-
бистість вже не важлива. Потрібно забути про неї. 
Тепер нашу належність до народу Божого визна-
чає не наявність Закону або його детальні приписи, 
що відрізняють юдеїв від язичників. «Я помер для 
Закону, щоб жити для Бога». Ми повинні ще раз, з 
нуля усвідомити, хто ми такі.

І хто ж ми? Ми – народ Христовий, що живе нині 
Його життям. І оскільки головне в Ньому – Його вір-
ність, проявлена в любові, то головне в нас і, по суті, 
єдине, що визначає нас, – це наша вірність, так само 

сповнена любові, наш радісний відгук віри Богові, 
Який послав Свого Сина померти за нас. Це – сер-
цевина християнської самосвідомості.

Слово, яке використовує Павло для визначен-
ня християнської особистості і належності до сім’ї 
Божої, зазвичай перекладається як «правда, пра-
ведність». Це слово може мати різний сенс для різ-
них людей. Для Павла, як видно з наступного роз-
ділу, воно пов’язане з обіцянкою Бога Аврааму, 
що виконалася в Христі. Саме Христос створив 
єдину всесвітню сім’ю, і знаком належності до неї 
служить віра. Це слово також характеризує сім’ю 
Божу цілком; воно говорить про членство в Запо-
віті, яке Бог дарував усій Своїй сім’ї, усім, хто вірує 
в Євангеліє. Крім того, воно прославляє спаситель-
не правосуддя Боже, що охоплює і зціляє весь про-
пащий світ і понині рятує від загибелі усіх чоловіків, 
жінок і дітей, які повірили в любов Божу, відкриту 
в Ісусі. От що можна сказати про праведний, або 
виправданий народ.

Сенс того, що каже Павло Петру, зводиться до 
того, що навіть юдео-християни втратили свою ко-
лишню індивідуальність, визначену Законом, і на-
були нову, визначену тільки Христом.

Звідси не слідує, каже Павло у віршах 17-18, 
що, втративши юдейську індивідуальність, ми ста-
ли «грішниками», якими бачили язичників юдеї. На-
впаки, якщо ви відновите стіну між язичниками та 
юдеями, як це почав робити Петро, то усе, що вам 
вдасться в такий спосіб довести, це те, що ви – по-
рушники Закону. Якщо дійсно такий важливий За-
кон, то будьте обережні: ви його порушили!

Але Закон більше не відіграє вирішальної ролі. 
«Бо коли набувається правда Законом (тобто участь 
у Заповіті, праведність), то надармо Христос був 
умер». Розділяти столи в церкві – означає відкину-
ти з презирством щедру любов Христову. Однією з 
відмітних особливостей громадського служіння Ісу-
са була спільність столу. Бог хотів, щоб вона ста-
ла знаменням для народу Христового на всі часи.
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Щороку в листопа-
ді у багатьох країнах 
світу проходить вели-
ка кількість служінь і 
заходів з єдиною ме-
тою – знайти відгук у 
серцях християн про 
велику Божу любов до 
сирот.

В
сеукраїнський день молитви 
за сиріт цього року припав 
на 14 листопада. Цей захід 

у нашій країні проводиться вже 
11-тий раз. Загальну молитву іні-
ціював Альянс «Україна без си-
ріт» ще у 2011 році. Мета ініціа-
тиви – закликати церкви до по-
силеної молитви за знедолених 
дітей та залучити віруючих до 
процесів вирішення проблеми 

сирітства в Україні.
«Щороку до проведення цієї 

ініціативи долучаються тисячі 
місцевих церков та віруючих із 
різних конфесій та деномінацій 
по всій Україні, – зазначає голова 

правління Альянсу Юрій Ма-
ринчак. – І ми віримо, що саме 
завдяки їхнім молитвам тисячі 
дітей-сиріт вже живуть сьогод-
ні у дбайливих сім’ях».

Світогляд.

Навчання служителів сімейного відділу УЦХВЄ 
Дніпропетровської області відбулося у Дніпрі 
на базі церкви «Віфанія» 29-30 жовтня. Понад 
двадцять подружніх пар, які служать сім’ям 
у церквах області, пройшли курс «Підготов-
ка до шлюбу».

В
ідкриваючи навчання, стар-
ший пресвітер обласного 
об’єднання церков ХВЄ об-

ласті єпископ Михайло Мокієнко 
поблагословив присутніх та по-
вів їх у молитві. Після чого сло-
во взяли спікери – Юрій та Те-
тяна Соколовські, консультанти 
з сімейних питань Міжнародно-
го фонду «Молодь з місією», ве-
дучі онлайн-ресурсу «Сімейний 
клуб», а також члени Сімейного 

комітету при ВСЦ ЄХБ. Юрій та 
Тетяна у свій час організува-
ли рух «Тиждень подружжя» 
в Україні та виступили співза-
сновниками руху «Україна за 
сім’ю», йдеться на сайті УЦХВЄ.

Курс «Підготовка до шлюбу» 
розробило подружжя служителів 
Альберта і Жанет Джупе. Брат-
ство баптистів видало одноймен-
ний посібник, який містить біблій-
ні принципи та багато практичних 

питань сімейного життя. Посіб-
ник написаний простою мовою і 
легко читається, тому його мо-
жуть використовувати не тіль-
ки консультанти.

«Відділ сімейного служін-
ня УЦХВЄ в нашій області ще 
тільки розгортає свою роботу, 
тому це перше навчання тако-
го роду. Якщо ж взяти братство 
загалом, то Дніпропетровщина 
стала другою – перше навчання 
сімейних консультантів за цією 
програмою відбулося на Тер-
нопільщині, де сімейне служін-
ня очолюють Іван та Юлія Му-
дрі», – розповідає Костянтин 
Мельник, який разом із дружи-
ною Данутою опікується слу-
жінням на Дніпропетровщині. 
Саме вони й організували захід.

За словами Костянтина, ма-
теріали цього курсу дошлюбної 
підготовки задовольняють вели-
ку потребу в християнській літе-
ратурі з консультування. Нав-
чання стало справжнім благо-
словенням для служителів, які 
працюють із сім’ями на місцях.

«Бо ти кажеш: «Я багатий, і збагатів, і не потребую нічого». А не знаєш, 
що ти нужденний, і мізерний, і вбогий, і сліпий, і голий. Раджу тобі купити в 
Мене золота, в огні перечищеного, щоб збагатитись, і білу одежу, щоб зодяг-
тися, і щоб ганьба наготи твоєї не видна була, а мастю на очі намасти свої 
очі, щоб бачити» (Об. 3:17-18).

Проблемою Лаодикійської церкви була невідповідність між уявленням про 
себе і реальним станом речей. 

Та чи немає і в нас проблеми Лаодикійської церкви, що, фактично, є озна-
кою гордості?

Ч
и можна вас назвати не гордою людиною? Якщо 
ваша відповідь: «Так» – вітаю: це перша ознака 
гордості. Бо насправді з часу гріхопадіння з гор-

дістю має справу кожна людина. Це невід’ємна скла-
дова людської гріховної природи.

Але чому з цим питанням так важко з цим розі-
братися? Бо є кілька таких станів, які називають гор-
дістю, і лише один із них – гріховний.

Згідно з тлумачним словником, гордість – це: по-
чуття особистої гідності і самоповаги; почуття задо-
волення від усвідомлення досягнутих успіхів, пере-
ваги в чому-небудь; надмірно висока думка про себе 
і зневага до інших, пихатість.

Почуття особистої             
гідності і самоповаги

Це почуття – добре, якщо базується на розумін-
ні своєї сутності в Ісусі. Тобто того, хто ми в Ісусі.

Коли це знання в нас на рівні серця, ми будемо 
правильно реагувати на критичні зауваження, вони 
не зачіпатимуть нашого єства. Ми будемо цілісними 
людьми (див. 1 Сол. 5:23). Якщо це зауваження має 
підставу – дякуватимемо і прийматимемо. Якщо ні – 
дякуватимемо і житимемо спокійно далі. 

Почуття задоволення від 
усвідомлення досягнутих успіхів, 

переваги в чому-небудь
Це почуття правильне і не гріховне, коли виникає 

не від порівняння з тим, що зробив хтось інший, а від 
усвідомлення того, що ти зробив все, що мав зробити.

Не треба порівнювати себе з іншими людьми. 
Скільки біди сьогодні наробили соцмережі, коли не-
ідеальні дівчата, мамочки чи дружини порівнюють 
себе з ідеальними блогерками і впадають в депресію. 

Порівнювати себе треба з Божими стандартами 
і планами щодо себе. А тому насамперед треба про 
них дізнатися.

Слово Боже про це каже так:
2 Кор. 10:12-13 – «Бо ми не сміємо оцінювати себе 

або порівнювати з тими, хто сам себе вихваляє, коли 
вони міряють себе власною міркою й порівнюють себе 
з собою самими. Тим самим вони показують власну 
нерозумність. Однак ми не будемо надмірно вихва-
лятися, лише в тих межах, які призначив нам Бог».

Мр. 14:8 – «Вона зробила, що змогла».
1 Кор. 9:26 – «Отже, я біжу так, як той, хто має 

мету перед собою; б’юся так, щоб не просто розма-
хувати кулаками…»

Фил. 3:16 – «Я не думаю про те, що лишилося у 
минулому, а роблю все можливе, щоб досягти того, 
що попереду мене, у майбутньому».

Гал. 6:4 – «Нехай кожен досліджує діло своє, і 
тоді матиме тільки в собі похвалу, а не в іншому!». 
«Кожен має сам бути суддею своїх вчинків, і тоді він 
зможе пишатися своїми досягненнями, не порівню-
ючи себе ні з ким».

Пр. 31:18 – «Вона розуміє, що добра робота її…»
Американський нейрохірург і політик Бен Карсон 

сказав: «Перемога над гордістю – це завжди резуль-
тат боротьби. Якщо людина робить щось надзвичай-
но добре, і люди визнають це, їй доводиться бороти-
ся з собою, щоб не загордитися. Я помітив: що біль-
ше людина впевнена у своїх здібностях, то менше 
розповідає іншим про свої досягнення».

Надмірно висока думка про себе    
і зневага до інших, пихатість
Це гріховний прояв свого «я», власне, гордість, яку 

Бог ненавидить: «Бог противиться гордим, а смирен-
ним дає благодать». (ПРип. 3:34; 1 Петр. 5:5; Як. 4:6).

Чому це гріховний вияв? Бо всі заслуги і таланти, 
які дав Бог, людина приписує собі. Це духовний са-
мообман. І всі люди горді. Просто хтось більше пра-
цює над собою, хтось менше, а хтось зовсім не пра-
цює, думаючи, що він не гордий. 

Межа між гордістю і гідністю
Де пролягає ця межа? Як її побачити? 
Гордість живиться ззовні, їй важливо, аби всі навко-

ло помічали, що вона – краща, розумніша, ефектніша, 
успішніша за інших. Кожна її праця має бути зауваже-
на і винагороджена. Гордість живе на порівняннях.

На противагу цьому гідність не потребує зовніш-
нього визнання. Вона знає свою цінність в Ісусі і ро-
зуміє, Кому завдячує усіма своїми талантами, дара-
ми і досягненнями. Їй не потрібні порівняння з кимось 
ззовні, вона дивиться на ближніх як на рівних, і ви-
конує своє покликання, не чекаючи похвали і не об-
ражаючись, якщо її не помітять.

Людмила Бендус.

Поки мільйони людей у   всьому сві-
ті сперечаються про необхідність 
чи небезпеку вакцинування, за щіль-
ним інформаційним шумом навколо 
пандемії виявляється непоміченою 
справжня загроза, яка походить від 
трансгуманістичного вектора роз-
витку людства.

Р
озвиток нейротехнологій у рамках трансгума-
ністичної концепції – міжнародного руху, який 
підтримує використання досягнень науки та 

технологій для покращення розумових та фізич-
них можливостей людини з метою усунення хво-
роб, старіння та смерті, – загрожує вторгненням в 
особистість кожної людини.

Журнал Nature опублікував дослідження 

нейробіологів зі Стендфордського університету, 
які розробили мозковий імплантат, що дозволив 
німому паралізованому пацієнтові набирати текст 
на ПК силою думки. Точність переведення імпуль-
сів мозку в текст становила 94%!

Імплант BrainGate дозволив людині друкувати 
текст силою думки зі швидкістю 115 слів за хвили-
ну. Дослідження також показало, що застосуван-
ня автокоректора збільшує точність передачі до 
неймовірних 99%.

Розробники розповіли, що новий пристрій є ін-
терфейсом «мозок – комп’ютер». Технічно це ста-
ло можливо завдяки підключенню штучного інте-
лекту. Він інтерпретував сигнали нейронної актив-
ності, що генерувалися під час написання.

Такого роду досягненням раді не всі – багато 
вчених, філософів і богословів б’ють на сполох, 
намагаючись звернути увагу суспільства на те, до 
чого можуть призвести такі експерименти з точки 
зору біоетики.

«Череп – це бастіон приватності; мозок – остан-
ня конфіденційна частина нас самих», – вважає ней-
рохірург Том Окслі, засновник Synchron, яка розро-
била імпланти, що дозволяють надсилати електро-
нні повідомлення силою думки.

Поки що використання технології нейроімплан-
тації поза медициною залишається чимось умогляд-
ним, але в майбутньому може призвести до повної 
втрати людиною здатності контролювати свої дум-
ки. Уряд деяких країн уже вживає заходів щодо за-
хисту своїх громадян від такої небезпеки.

У липні цього року австралійська Synchron ста-
ла першою компанією світу, яка одержала дозвіл 

Управління з санітарного нагляду (FDA) США на 
проведення клінічних випробувань нейроінтерфей-
су на людях. Том Окслі та його колеги вже вводили 
електроди паралізованим пацієнтам через крово-
носні судини. Електроди фіксували активність моз-
ку і надсилали дані в комп’ютер, який інтерпрету-
вав їх і виконував команди, наприклад, надсилав 
електронні листи.

Для людей, позбавлених можливості спілкування 
словами та жестами, імпланти можуть стати єдиним 
способом комунікації. Крім того, розвивається тех-
нологія медичного стимулювання мозку електрични-
ми імпульсами для лікування когнітивних розладів.

Однак використання технології в комерційних ці-
лях може призвести до падіння останнього басті-
ону приватності, внаслідок чого людина втратить 
можливість контролювати процеси, що відбувають-
ся у власному мозку.

У 2017 році біоетик з Європи Марцелло Ієнка за-
пропонував запровадити новий клас прав: нейропра-
ва, тобто свободу вирішувати, кому дозволено від-
слідковувати, читати чи змінювати мої думки. Про-
фесор Ієнка консультує Євросоюз, ООН, ОЕСР та 
уряди з питань нейротехнологій та захисту від них 
недоторканності нашої свідомості.

Ще п’ять років тому він говорив, що технологія, 
розроблена для декодування та зміни активності моз-
ку, має потенціал впливати на особистість людини.

За словами Девіда Гранта, дослідника з Універ-
ситету Мельбурна, гарнітури, що посилюють концен-
трацію, вже використовуються у китайських шко-
лах. Пристрої, що відстежують рівень втоми, засто-
совують у шахтах Австралії. Де і як зберігаються й 

використовуються дані активності мозку користу-
вачів, важко встановити і ще важче контролювати.

«Не те щоб у нас може з’явитися якась безглуз-
да утопія, коли одні люди контролюють мозок інших, 
змушуючи їх виконувати команди. Але може бути 
нудна утопія... Подивіться на компанії, що збирають 
особисті дані, найперше на Facebook та Google. Вони 
намагаються створити модель особистості людини, 
щоб потім використати її», – сказав Грант.

У вересні 2021 року уряд Чилі схвалив законо-
проєкт, який гарантує всім жителям право психіч-
ної цілісності. Проєкти законів, що регулюють ней-
ротехнології, цифрові платформи та використання 
ІІ, також проходять розгляд у сенаті країни.

У Франції цього року запровадили закон про бі-
оетику, який захищає право на психічну цілісність. 
Іспанія розробляє закон про цифрові права, у яко-
му є параграф, присвячений імплантам. Влада Італії 
розмірковує, чи потрапляє психічна недоторканність 
під чинний у країні закон про приватність.

Навесні цього року стартап Ілона Маска Neuralink 
показав можливості останньої версії нейроінтер-
фейсу: на відео мавпа керує курсором на екрані 
за допомогою імплантованого в мозок чіпа. У май-
бутньому ця технологія дозволить користуватися 
смартфоном силою розуму швидше, ніж деякі дру-
кують пальцями.

Таким чином, у недалекому майбутньому смарт-
фони можуть стати безглуздим та зайвим анохро-
нізмом. А користувачі з нетерпінням чекатимуть не 
виходу нового IPhone, а розробки нового, ще ефек-
тивнішого, чіпа з протоколом «мозок – комп’ютер».

Inlight.

Поки мільйониии лллюдей у всьому сві- нейробіологів зі Стендфордського університету, Управління з санітарного нагляду (FDA) США на використовуються дані активності мозку користу-
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«Тим часом, коли зібралися ти-
сячі народу, так що тиснули один 
одного, Він почав говорити, пере-
дусім ученикам Своїм: бережіться 
закваски фарисейської, яка є лице-
мірство» (Лк. 12:1).

П
рактично всі дорікання Ісуса в Євангелії адре-
совані фарисеям. Ісус не критикує Іродову вла-
ду чи несправедливість римської окупації, од-

нак не минає фарисеїв. Звичайно, це не означає, 
що Йому подобалися правління Ірода чи окупація 
Юдеї. Але фарисейська закваска, на думку Госпо-
да, була більш небезпечною, ніж аморальний полі-
тичний режим. Останній був лише зовнішньою за-
грозою для духовного життя, лицемірство ж – за-
гроза внутрішня.

Суть лицемірства
Грецьке слово, яке використовується в оригіналі 

Нового Заповіту, крім лицемірства, означає також 
акторську гру, лицедійство. Лицемір приховує своє 
справжнє «я» за певною роллю. Він не щирий (хоча 
може зіграти щирість). Фальшиві посмішки, вдава-
на зацікавленість, театрально розіграні почуття – 
маски, які лицемір одягає на себе. Лицемірство і є 
приміряння масок, «облич».

Сутність лицемірства полягає в невідповідності 
зовнішнього і внутрішнього. Наші почуття і думки не 
збігаються з нашими словами. Наші слова не від-
повідають життю. 

«Горе вам, книжники та фарисеї, лицеміри, що 

чистите зовнішність кухля та миски, а всереди-
ні повні вони здирства й кривди! Фарисею сліпий, 
очисти перше середину кухля, щоб чистий він був і 
назовні! Горе вам, книжники та фарисеї, лицеміри, 
що подібні до гробів побілених, які гарними зверху 
здаються, а всередині повні трупних кісток та вся-
кої нечистости! Так і ви, назовні здаєтеся людям за 
праведних, а всередині повні лицемірства та безза-
коння!» (Мт. 23:25-28).

Лицемірство – це не просто відмінність зовніш-
нього і внутрішнього. Це намагання видати «зов-
нішні декорації» за внутрішній зміст.

Зони ризику
Перш за все, це сфера відносин. Лицемірство 

– гріх публічний. Жертвувати, молитися і постити-
ся потрібно так, щоб навколо всі це помітили й оці-
нили. Це праведність, яка втратила вертикальний 
вимір. Тут немає бажання догодити Богу, але є ба-
жання привернути увагу публіки до власної персони.

Немає нічого поганого в тому, щоб допомага-
ти бідним чи молитися в багатолюдних місцях. Пи-
тання тільки в тому, для чого ми це робимо і в кого 
шукаємо винагороди. Перед нами проблема моти-
вів. Лицеміром рухає намагання здатися кращим, 
ніж він є насправді.

Хоча це не найгірша форма лицемірства. Тут 
бідні хоч щось та й виграють. Гірше, коли людина 
роздумує про жертовність, а сама і копійчини не 
дасть потребуючому. Робити добро з нечистих мо-
тивів все ж краще, ніж робити зло, прикриваючись 
словами про добрі мотиви.

Сила, що рухає лицемірством
У Посланні до галатів Павло пише: «Коли ж Кифа 

прийшов був до Антіохії, то відкрито я виступив су-
проти нього, заслуговував бо він на осуд. Бо він пе-
ред тим, як прийшли були дехто від Якова, спожи-
вав із поганами. А коли прибули, став ховатися та 
відлучатися, боячися обрізаних. А з ним лицемірили 

й інші юдеї, так що навіть Варнава пристав був до 
їхнього лицемірства» (Гал. 2:11-13).

Чому Петро так повівся? Чому став уникати 
язичників?

Він остерігався, щоби брати з Єрусалиму не від-
кинули його. Боявся впасти в їхніх очах, бо їхня дум-
ка була для нього важливою.

Чому ми одягаємо на себе маски? Чому вдаємо 
з себе те, що нам не властиве?

Існують два головні мотиви.
Перший мотив – це страх втратити людське ви-

знання, любов, повагу. Нам страшно, що нас не 
зрозуміють, відкинуть... Саме цей страх, очевид-
но, відчував Петро.

Другий мотив пов’язаний із бажанням отримати 
більше визнання, любові й поваги від людей. Таке 
бажання мали фарисеї. Ісус говорив про них: «Усі 
ж учинки свої вони роблять, щоб їх бачили люди, і 
богомілля свої розширяють, і здовжують китиці. І 
люблять вони передніші місця на бенкетах, і пере-
дніші лавки в синагогах, і привіти на ринках, і щоб 
звали їх люди: Учителю!» (Мт. 23:5-7).

Яким би не був мотив, ключову роль, відіграє орі-
єнтація на думку людей. Лицемір завжди стурбова-
ний тим, що подумають про нього люди.

У Нагорній проповіді Христос описує мотиви 
лицемірів:

«щоб хвалили їх люди» (Мт. 6:2);
«щоб їх бачили люди» (Мт. 6:5).
Любов і повага людей стає важливішою за любов 

Божу, а слава людська – за славу Божу. І найсумні-
ше те, що це відбувається непомітно для нас самих.

Як перемогти лицемірство?
Перемогти лицемірство можна, якщо у корені 

вгамувати бажання визнання, зробивши своє пра-
ведне життя таємницею для інших.

«А як ти чиниш милостиню, хай не знатиме ліва 
рука твоя, що робить правиця твоя, щоб таємна була 

твоя милостиня, а Отець твій, що бачить таємне, 
віддасть тобі явно» (Мт. 6:3-4).

Це, звичайно, не означає повну конспірацію – 
сенс не в цьому. Дитріх Бонхеффер дуже чітко ви-
словив суть заповіді про таємницю: «Видимість слі-
дування за Христом – для кого вона має бути таєм-
ницею? Не для інших людей – вони, навпаки, мають 
бачити, як світить світло учнів Христових; воно має 
бути таємницею для того, хто чинить явне».

«... Хай не знатиме ліва рука твоя, що робить 
правиця твоя...» Ми покликані робити добрі діла, 
не ведучи облік, не помічаючи себе.

Завдяки таємниці можна здолати перший мо-
тив лицемірства – бажання слави і визнання. Але 
як бути з другим мотивом – зі страхом бути відки-
нутим і незрозумілим?

Тут потрібне інше рішення. Один із яскравих при-
кладів людей, які вистояли перед страхом бути від-
кинутим, – Павло. Він писав: «Бо тепер чи я в лю-
дей шукаю признання чи в Бога? Чи людям дбаю я 
догоджати? Бо коли б догоджав я ще людям, я не 
був би рабом Христовим» (Гал. 1:10).

Що дозволило Павлу встояти, якщо не Божа лю-
бов? Людині, яка вкорінена в Божій любові, зовсім 
не важливо, що думають про неї оточуючі і як вони 
до неї ставляться. Якщо вона робить щось, то не 
заради «інших».

В іншому місці Павло пише: «А для мене то най-
менше, щоб судили мене ви чи суд людський, бо я й 
сам не суджу себе. Я бо проти себе нічого не знаю, 
але цим не виправдуюсь; Той же, Хто судить мене, 
то Господь» (1 Кор. 4:3-4).

Звільнитися від страху бути освистаним і від 
жаги аплодисментів, від тяги постійно доводити 
щось іншим і самому собі, закріпляючи свій духов-
ний statusquo, – як таке можливе? Чи можливе вза-
галі? Адже ми всі тією чи іншою мірою у тих чи ін-
ших ситуаціях лицеміримо...

Найпершим кроком до нелицемірної віри буде 
визнання своєї нездатності справитися з лицемір-
ством, із подвійними стандартами існування. Тіль-
ки усвідомивши, що «неможливе це людям», ми від-
криваємо, що «для Бога можливе все» (Мр. 10:27).

Андрій Суховський.

«А один із розп’ятих злочинників став зневажати Його й 
говорити: Чи Ти не Христос? То спаси Себе й нас! Обізвав-
ся ж той другий, і докоряв йому, кажучи: Чи не боїшся ти 
Бога, коли й сам на те саме засуджений? Але ми справед-
ливо засуджені, і належну заплату за вчинки свої беремо, 
Цей же жадного зла не вчинив. І сказав до Ісуса: Спогадай 
мене, Господи, коли прийдеш у Царство Своє! І промовив 
до нього Ісус: Поправді кажу тобі: ти будеш зо Мною сьо-
годні в раю!» (Лк. 23:39-43).

Т
ак оповідає Євангеліє про глибоко 
повчальну і зворушливу подію: про 
помилування розбійника, що висів 

поруч з Ісусом на хресті.
Чим заслужив розбійник на таку ми-

лість? Адже всі старозаповітні правед-
ники, включаючи св. Івана Предтечу, пе-
ребували ще в шеолі. Туди ж збирався 
спуститися і Сам Господь – не для того, 
щоб там страждати, а щоб вивести звід-
ти в’язнів. Господь ще нікому не обіцяв 
Царство Небесне. Лише апостолам обі-
цяв, що Він візьме їх у Свої обителі, коли 
приготує їм там місце.

Отже, за що саме перед розбійни-
ком так швидко відчиняються двері раю? 

Розбійник усе своє життя провів у різ-
них злочинах. Але, видно, у глибині його 
душі ще залишилася іскра добра, і коли 
він побачив стражденного Христа – ні в 
чому неповинного Праведника, Який мо-
литься за Своїх ворогів, – у ньому пробу-
дилася совість. Розбійник міг згадати про-
рочі слова Ісаї: «Бо Він виріс перед Ним, 
мов галузка, і мов корінь з сухої землі, 
не мав Він принади й не мав пишноти; і 
ми Його бачили, та краси не було, щоб 
Його пожадати! Він погорджений був, 
Його люди покинули, страдник, знайо-
мий з хоробами, і від Якого обличчя хова-
ли, погорджений, і ми не цінували Його... 
А Він був ранений за наші гріхи, за наші 
провини Він мучений був, кара на Ньо-
му була за наш мир, Його ж ранами нас 
уздоровлено!» (Іс. 53:2-3, 5). Так чи інак-
ше, дивлячись на Христа, розбійник не-
мов опритомнів від глибокого сну. Йому 
ясно видалася відмінність між Ним і со-
бою. Христос – найбільший Праведник, 
Який прощає Своїм мучителям і молить-
ся за них Своєму Небесному Отцю, а сам 
розбійник – грабіжник і вбивця.

Поглядаючи на Розіп’ятого, розбій-
ник немов у дзеркалі побачив, як глибо-
ко він морально впав. У цей момент усе 
найкраще, поховане в глибині його душі, 
що огрубнула, несподівано прокинулося і 
стало шукати виходу. Розбійник став усві-
домлювати, що ця трагічна розв’язка – 
підсумок його власного беззаконня. І в 
душі зародилося почуття глибокого по-
каяння. Замість того, щоб звинувачува-
ти інших, як це робив його товариш по 
грабежах і нещастю, він побачив самого 
себе винним перед судом Божим. Огид-
ним і жахливим видалося йому його без-
путне життя. Уся його душа стала рвати-
ся від колишнього бруду увись до світла, 
до Христа. Зовні нічого не змінилося. В 
очах катів він продовжував бути лиході-
єм, але в глибині душі він став перетво-
рюватися на учня Христового.

Розбійник не міг не чути про великого 
Учителя і Чудотворця з Назарету. Те, що 
відбувалося в Юдеї і Галілеї, було пред-
метом багатьох розмов у народі. Але ра-
ніше це не привертало його уваги. Тепер 
же, опинившись разом із Христом в од-
наковому становищі, він побачив Його 
моральну велич.

Лагідність, всепрощення і молитва 
Христова за катів уразили розбійника. Не 
захитатися у Своєму вченні про всепро-
щення і переносити усю низькість люд-
ської злості від тих, яким творив благо-
діяння, міг лише Той, Хто Сам був дже-
релом Любові. Але найбільше потрясло 
розбійника звернення Христа до Бога як 
до Свого Отця. Так звертатися до Бо-
га-Отця міг тільки Той, Хто дійсно був 
Сином Божим.

У душі розбійника стала зароджува-
тися віра в Христа як в обіцяного про-
роками Спасителя. Натовп не впізнав 

Його, не зрозумів і відкинув, тому тепер 
Син Божий повертається у Світ, з якого 
прийшов. Так, Він не може бути ніким ін-
шим, як тільки обіцяним Месією. А якщо 
так, то Він владний прощати людям їхні 
гріхи! У розбійника зародилася надія – 
він може бути помилуваний на майбут-
ньому суді Божому. Адже якщо Ісус про-
стив Своїм катам, то не відкине і його.

Визнати Його Сином Божим – озна-
чає накликати на себе ще більший гнів 
юдейських старійшин. Але що означає 
їх гнів? Адже вони не зможуть заподія-
ти йому мук більші за ті, які вже терпить. 
Та і що означають гнів влади і насміш-
ки натовпу для того, хто незабаром по-
винен стати перед Небесним Суддею... 

І розсудливий розбійник став засте-
рігати свого товариша, а потім звер-
нувся до Христа з благанням: «Пом’яни 
мене, Господи, коли прийдеш у Царство 
Твоє!». Те благання було повне покаян-
ня і віри. У цей момент народився істин-
ний учень Спасителя.

Колишні учні бачили в Ісусі земно-
го Царя і хотіли розділити з Ним земну 
славу. Але приниження і розп’яття Хри-
ста захитали їхньою вірою, і вони покину-
ли Його. Навіть улюблений учень Христа 

апостол Іван хоча й залишився вірним 
Ісусові і пішов за Ним до Голгофи, ще 
не повною мірою увірував у Божествен-
ність Учителя. Лише після Воскресіння, 
увійшовши до порожнього гробу і поба-
чивши пелени, якими під час поховання 
обгорнули тіло Спасителя, і хустину, яка 
була на голові Його, апостол Іван «поба-
чив, і увірував».

У ці страшні хвилини на Голгофі лише 
розсудливий розбійник зрозумів, що Цар-
ство приниженого і відданого на ганебну 
смерть Ісуса – «не від світу цього». Але 
саме цього Царства і почав бажати роз-
бійник: за ним зачинялися ворота земно-
го життя і відкривалася вічність. Тепер, 
біля порогу вічності, для нього переста-
ли бути принадними оманливі блага сві-
ту цього. У праведному Ісусові він по-
бачив Небесного Царя. Не щастя або 
слави він став просити в Нього, а лише 
помилування.

Господь обіцяв: «Отже, кожного, хто 
Мене визнає перед людьми, того перед 
Небесним Отцем Моїм визнаю й Я» (Мт. 
10:32). Розбійник визнав Христа тоді, коли 
ніхто не наважився зробити це. Він пер-
ший увірував в «Ісуса Христа‚ i то розп’я-
того» (1Кор. 2:2), перший проповідував 

Христа розіп’ятого, Який «для юдеїв згір-
шення, а для греків безумство» (1Кор. 
1:23). Тому він перший і відчув на собі 
милість і силу Божу.

Повне покаяння у своїх злочинах, гли-
боке смирення, тверда віра в розіп’ятого 
Господа і визнання Його тоді, коли весь 
світ відкинув Його, – ось із чого сплете-
ний вінець, що вінчав голову колишньо-
го розбійника, ось із чого кувався ключ, 
що відчинив йому двері раю!

Багато хто з нас, довільно грішачи, 
сподівається на передсмертне покаян-
ня і спасіння за прикладом розсудливо-
го розбійника. Але чи здатні ми на його 
подвиг? Чи виявимося ми здатними мит-
тєво морально переродитися і духовно 
піднятися? Чи не захопить нас раптова 
смерть, залишивши обдуреними в надії 
на покаяння перед смертю?

«Господь помилував розбійника в ос-
танню годину, щоб ніхто не зневірявся. 
Тому не відкладай, грішнику, своє пока-
яння, щоб гріхи не перейшли з тобою в 
інше життя і не обтяжили б тебе надмір-
ним тягарем», – закликає усіх Блажен-
ний Августин.

stjohndc.org.
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Його не зрозумів і відкинув тому тепер апостол Іван хоча й залишився вірним Христа розіп’ятого Який «для юдеїв згір-



6 № 11 (206) листопад 2021

ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУПРАКТИЧНЕ ХРИСТИЯНСТВО

111 ((220066)) 220022111№№№№ 0066 0022 22 22№№№№ 1111 ((220066)) 22002211

Неодноразово доводилося чути, як люди (особливо старші), які віруючі 
впродовж багатьох років чи навіть десятиліть, на запитання: «Чи ви спа-
сенні?» відповідають: «Як Бог дасть», «Хто його знає», «Бог розсудить» і 
т. ін. Це ще пів біди, а от коли вони заявляють, що винні перед Богом і про-
щення для них точно немає, то це значно серйозніша проблема. 

До речі, згадані висловлювання таких віруючих інколи мають на увазі 
саме те, що вони вагаються у своїй невинності перед Богом. Не було б ні-
чого дивного, якби так казали ті, хто ніколи не був упевненим у своєму 
спасінні, хто не мав справжньої зустрічі із Богом та не каявся перед Ним. 
Одного разу вразив виступ проповідника, в якому він розповідав про похи-
лого віку жінку, що зневірилася та в розмові із ним неодноразово заявля-
ла, що її гріхи молодості, минулих літ не можуть бути прощеними, що 
вона винна перед Богом. (І це після багатьох років християнства!). Його 
запевнення в тому, що вихід завжди є, можливості примиритися з Богом 
ніхто не відбирав, не дали ніякого результату.

Щ
о стає причиною того, що зникають тверді 
переконання у спасінні, які були колись? Усе 
більше пересвідчуюся, що причиною цьому 

насправді є нерозуміння доктрини виправдання. 
Так-так! Саме віра без повного розуміння призво-
дить до цього. Буває, що люди приходять до Бога 
через проповіді, в яких зазвичай не розкривається 
глибоко суть того, чому ж все таки ми повинні бути 
впевненими у своєму спасінні, коли приймаємо ві-
рою жертву Спасителя, і що відбувається в духов-
ній сфері в цей час. 

Скажімо, проповідь Петра: «Покайтеся, і нехай 
же охриститься кожен із вас у Ім’я Ісуса Христа на 
відпущення ваших гріхів, – і дара духа Святого ви 
приймете!» (Дії 2:38) викликала неабияку реакцію 
слухачів і «ті, хто прийняв його слово охристили-
ся. І пристало до них того дня душ тисяч зо три! І 
вони перебували а науці апостольській, та в спіль-
ноті братерській, і в ламанні хліба, та в молитвах» 
(Дії 2:41-42). Постійне перебування в науці апостоль-
ській було однією із умов, щоб не втратити те, що 
отримали в цей день через прості слова проповіді 
Петра тисячі людей, тобто, спасіння.

   Можна довго, а то й усе життя  триматися на 
хвилі віри в те, що ти прощений, бо за тебе постраж-
дав Христос. Але часто трапляється так, що люди 
згадками повертаються до минулих моментів жит-
тя, загострюють свою увагу на не найкращих із них. 
Тим більше, коли у них знайдуться «хороші» поміч-
ники для того, щоб поворушити минуле. На ґрунті 
цього у них виникають логічні запитання, над яки-
ми вони раніше ніколи по-особливому не замислю-
валися, а наслідком є сумніви, вагання, глибокі роз-
чарування. «Невже Бог може таке мені простити?», 

«Я б сам ніколи такого не забув...», «Хіба я кращий 
за інших?», –  так інколи починають міркувати під 
впливом певних ситуацій, невдало, недоречно чи не-
вчасно сказаних окремих проповідей та потрапляю-
чи в особливі, скрутні обставини життя. 

Нам не потрібно ускладнювати своє спасіння, 
але, отримавши його, напевно, слід вникнути в суть 
того, завдяки Кому воно відбулося та чому  мож-
на (а то й потрібно) бути впевненим у ньому. Інко-
ли достатньо кількох слів про те, що ми винні пе-
ред Богом і виправдовуємося через жертву Ісуса 
Христа, для того, щоб людина отримала спасіння. 
Але її потрібно навчити, або, що найкраще, вона по-
винна сама заглибитися в істини Слова Божого та 
зрозуміти, що ж все-таки означає перейти від вини 
до праведності, адже між цими поняттями – усві-
домлення вини, покаяння, прощення, виправдан-
ня, навернення. 

Тільки зрозумівши суть згаданих термінів, док-
тринальних істин, отримуємо такі фундаментальні 
знання, які не дозволять  захитатися й тоді, коли 
хтось нагадає наше минуле, коли в часи труднощів 
та випробувань здаватиметься, що згасає віра. Бо 
ж віра незламна, коли базується на особистих знан-
нях. Це віра, яка не перейнята від когось, а бере по-
чаток від першоджерела всього – Святого Пись-
ма. Адже в ньому сказано, що «... віра від слухан-
ня, а слухання через Слово Христове» (Рим. 10:17).

Бог колись заявив: «Погине народ Мій за те, що 
не має знання» (Ос. 4:6). Не віра дає знання, вона – 
похідна від них. Адже правильно і добре вірити в те, 
що ти знаєш та розумієш. Апостол Павло писав до 
коринтян: «Звіщаю ж вам, браття, Євангелію, яку 
я вам благовістив, і яку прийняли ви, в якій і стоїте. 
Якою й спасаєтесь, коли пам’ятаєте яким словом 
я благовістив вам, якщо тільки ви ввірували не на-
осліп» (1 Кор. 15:1-2). Він наголошує, що важливо 
увірувати не наосліп, а з глибоким усвідомленням 
почутих істин та їх розумінням.  

Апостол Павло навчав молодшого співпраців-
ника і служителя Божого Тимофія: «Вникай в себе 
і вчення; наполегливо тримайся цього, бо роблячи 

так, ти спасеш себе і тих, які слухають тебе» (1 Тим. 
4:16). Немає сумніву в тому, що Тимофій, якому ад-
ресувався лист, був спасенною людиною, адже сам 
апостол по-особливому зазначав це: «Я приводжу 
на пам’ять собі твою нелицемірну віру, що перше 
була оселилася в бабі твоїй Лоїді та в твоїй мате-
рі Евнікії; певен же я, що й у тобі вона оселилася» 
(2 Тим. 1:5).  Проте він закликає свого послідовни-
ка вникати в себе та в науку, бо це допоможе збе-
регти, не втратити, довершити набуте спасіння.

   Кажуть: спасіння потопаючих – справа рук са-
мих потопаючих. Людина, яка опинилася перед за-
грозою затонути, хапається за соломинку, а не без-
діяльно чекає на рятівний круг з берега, човен, який 
би наблизився до неї... Ной, якому Бог дав повелін-
ня будувати ковчег, власними руками спасав себе і 
свою сім’ю. Він отримав від Бога слово, яке глибо-
ко засіло в його серці, він його пам’ятав та постій-
но роздумував над ним і знав, що до того, як ковчег 
буде споруджений, потопу не буде. Природа не по-
давала ніяких ознак можливої повені. Уявімо лише 
сторонні погляди та посмішки людей. Від чого спа-
сатися і коли це буде потрібно. Але Ной був зайня-
тий справою особистого спасіння.

Ми чуємо церковні проповіді, які переважно є 
фрагментами вчення про спасіння, про служіння, 
про посвячення тощо, і з них формуємо певні за-
гальні уявлення щодо різноманітних питань, які ви-
значають окремі сторони нашого християнського 
життя. При цьому найголовніше, щоб виникнення 
тих чи інших поглядів узгоджувалося з духом Пи-
сання. Тому апостол закликав Тимофія вникати в 
себе і у вчення, щоб спастися і спасати інших. А це 
означало, що Тимофієві потрібно намагатися де-
тально розібратися у суті Божих істин, засвоїти їх, 
пильнувтаи за своїми думками, вдумуватися у сло-
ва та вчинки, аналізувати мотиви своїх дій. 

Результатом виконання цього стане  християн-
ське життя, в якому панує гармонія із самим собою 
та зі Словом  Божим, життя спасенної Божої дитини.

І. К.

Викладаючи біблійну душе-
опіку, ми іноді вказуємо на по-
милковість психологічних те-
орій і ярликів. І часто чуємо 
питання: «А що поганого в те-
орії темпераментів? Хіба не 
правда, що люди відрізняють-
ся один від одного за характе-
ром?». Коротко поясню, в чому 
помилковість і навіть небезпе-
ка «темпераментів».

Н
еобхідно зрозуміти різницю між довіль-
ними описовими ярликами і тим, що про-
понується як причини поведінки. Чи іс-

нують різні характери? Звісно! Тільки їх не 
чотири, а безліч. І незалежно від психоло-
гії люди завжди користувалися різноманіт-
ними ярликами для опису людських харак-
терів: працьовитий, як мураха, впертий, як 
осел... Сороки – балакучі, заєць – боягузли-
вий і т. д. Не було б жодних проблем, якби 
темпераменти належали до цієї безлічі ха-
рактеристик і порівнянь і просто описували 
поведінку людини.

Але темпераменти нав’язуються не про-
сто як описові ярлики. Психологія вчить, ніби 
темперамент є якоюсь невід’ємною внутріш-
ньою реальністю душі людини, і отже – при-
чиною поведінки. Перефразовуючи Пєчкіна, 
«я чому раніше такий дратівливий був? Тому 
що я холерик!». Або: «Я чому такий боягуз-
ливий? Тому що я – заєць», і цей «заєць» – 
не просто опис поведінки, це непідвладна 
мені внутрішня причина мого боягузтва. Про 
причини своєї «мурашиної», а тим більше – 
«свинської» поведінки ніхто серйозно так не 
думає. А ось грецькі назви темпераментів зву-
чать по-науковому, і люди дійсно вірять, що 
«флегматичність» неминуче змушує лінува-
тися, а «меланхолійність» – відчувати смуток.

Тут криється одна з головних розбіжнос-
тей між людськими теоріями (Кол. 2:8) і Бо-
жим Словом, яке проникає до глибин люд-
ської душі й дає найточніші пояснення нашої 

мотивації (Євр. 4:12). Чому я поводжуся так, 
як поводжуся? Що мною рухає? Моя пове-
дінка завжди є проявом цінностей мого сер-
ця (Мт. 6:21 і Лк. 6:43-45). Чому я дратуюся 
і конфліктую? Не тому, що холерик, а тому, 
що не проявляю такий плід Духа, як само-
контроль (Гал. 5:23) і борюся за свої непо-
мірні бажання замість того, щоб шукати Бо-
жої волі (Як. 4:1-8). Чому я лінивий? Не тому, 
що флегматик, а тому, що комфорт і задово-
лення мені дорожчі за виконання Божого по-
кликання і служіння ближнім.

У цьому й полягає головна помилка і шко-
да теорії темпераментів – вона відводить від 
біблійного розуміння причин нашої поведін-
ки, пропонуючи помилкові пояснення. У ре-
зультаті замість того, щоб по-біблійному за-
глиблюватися у своє серце (Пс. 138:23-24, 1 
Тим. 4:16) і змінюватися в досконалий образ 
Христа, віруючі беруть свій «темперамент» 
як непідвладну їм незмінну даність і виправ-
довують цим гріховні почуття, слова і дії. За-
мість того, щоб християнському колективу 
зростати в любові, терпінні, поблажливості, 
одностайності і прощенні, нас вчать «підби-
рати команду» на підставі темпераментів.

Хіба Біблія замовчує про наші відмінності? 
Ні, Писання підтверджує різноманітність на-
ших нахилів і, в якомусь сенсі, типів особи-
стості, наприклад, говорячи про різні духов-
ні дари. Але, по-перше, їх різноманітність не 
обмежена схемкою з чотирьох квадратиків. 
А головне – відмінність дарів не звільняє кож-
ного від обов’язку виявляти всі прояви любові 
й плоду Святого Духа: любов, довготерпіння, 
милосердя, самоконтроль, лагідність, добро-
ту, служіння, самопожертву і т. д. Володіння 
різними дарами не скасовує головний закон 
біблійної психології: наша поведінка завж-
ди визначається бажаннями нашого серця, 
і ми завжди відповідальні за нього (Пр. 4:23).

«Стережіться, щоб ніхто вас не звів фі-
лософією та марною оманою за переданням 
людським, за стихіями світу, а не за Христом, 
Бо в Ньому живе вся повнота Божества тілес-
но, і ви маєте в Нім повноту...» (Кол. 2:8-10).

Андрій Мурзін.

Мій викладач у семіна-
рії любив повторювати: 
«You can change the church 
as soon as you teach». Суть 
у тому, що справжні пере-
міни в церкві напряму за-
лежать від того, як цер-
кву навчають (звісно, Сло-
ва Божого насамперед).

Я переконаний, що це 
стосується не лише цер-
кви, але й суспільства.

Л
юди не змінюються по-справж-
ньому і надовго лише через гуч-
ні лозунги, емоційні промови, 

яскраві історії, досконалі закони чи 
комфортні умови для життя, але – 
від послідовного, глибокого та прак-
тичного дослідження Слова Божого з 
фокусом на його застосуванні. Чому?

«Бо Слово Боже – живе й діяль-
не, і гостріше, ніж будь-який двосіч-
ний меч. Воно здатне відтинати душу 
від духа та судити найпотаємніші по-
мисли й наміри. Воно проникає аж до 
суглобів, аж до мозку кісток» (Євр. 
4:12, UMT).

«Усе Святе Писання, оскільки воно 
натхнене Богом, корисне для навчан-
ня істини затятих грішників, для ви-
правлення помилок і для виховання 
в праведності, щоб кожна людина 
Божа була здатна й готова викона-
ти будь-яку добру справу» (2 Тим. 
3:16-17, UMT).

Слово Боже відкриває людям сер-
це Бога, а також їхні власні серця, вка-
зуючи на потребу в перемінах, шлях 
для перемін і де взяти силу, щоб звер-
шити необхідні переміни.

Слово Боже говорить про корінні 
проблеми кожного з нас, наших цер-
ков і нашого суспільства. Воно вказує 

на еталон та шляхи побудови правиль-
них стосунків між різними людьми на 
різних рівнях і в різних сферах.

Однак переміни можуть розпоча-
тися лише з однієї людини, яка сама 
прийме рішення змінитися і стати лю-
диною Слова.

Одного разу знайшовся такий чо-
ловік. «Бо Ездра приготовив своє сер-
це досліджувати Господнього Зако-
ну, і виконувати його, і навчати в Із-
раїлі устава та права» (Ездр. 7:10).

У результаті Бог зробив через ньо-
го неймовірні переміни серед Божого 
народу, що мало вплив навіть на інші 
народи на міжнародній арені.

Це ж відбувалося і пізніше через 
таких людей, як Мартін Лютер, Чарльз 
Сперджен, Біллі Грем. Бог завжди 
по-особливому діє через людей Сло-
ва, які знають і слухаються Його і за-
кликають до цього інших.

Для цього необхідно приготува-
ти серце, як зробив Ездра, який, по-
сівши високу державну посаду в Ва-
вилоні, очевидно, був дуже зайнятий 

державними справами, але все ж зна-
ходив час для перебування в Слові 
Божому (як і цар Давид).

Щобільше – Ездра був у чужій кра-
їні, у чужому місті, серед язичників, 
працював на ворожий уряд. У нього 
були дуже недосконалі життєві обста-
вини, як у всіх нас, але він приготу-
вав своє серце для дослідження, за-
стосування і навчання Слова Божого.

Ніколи не буде ідеальних умов для 
того, щоб почати читати Слово Боже. 
Ви ніколи не станете ідеальним для 
цього. Однак Біблія – це історія про 
Великого Бога, Який діє серед неіде-
альних умов у неідеальних людях, що 
приготували своє неідеальне серце, 
щоб слухати й слухатися Бога

Хочете змінити церкву і суспіль-
ство? Для цього найперше потрібно 
змінитися самому. Як саме і в чому?

Вивчайте Слово Боже.
Виконуйте Слово Боже.
Навчайте інших Слову Божому.

Андрій Савич.
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Мійй викладач у семіна
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Викладаючи ббіібблііййну душе мотивації (Євр 4:12) Чому я поводжуся так

ТЕМПЕРАМЕНТИ ТЕМПЕРАМЕНТИ 
– Я ЧОМУ ТАКИЙ ЗЛИЙ БУВ?– Я ЧОМУ ТАКИЙ ЗЛИЙ БУВ?
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Сьогодні в християнстві все більше поширюється практика самозаспо-
коєння після того, коли зустрічаються із Богом. Мовляв, Бога пізнав, від 
води і Духа народився, хрещення прийняв – цього достатньо для спасіння. 
І все частіше можна почути: «Навіщо шукати чогось більшого?».

Таке ставлення – результат втрати першої любові, ознаками чого є 
інертність, збайдужіння, пасивність у служінні Богові та пошуках Його.

На превеликий жаль, поширюється думка про те, що Бога потрібно шукати 
до тих пір, поки не зустрінешся із Ним, і достатньо знайти Його один раз.

Д
авид звернувся до свого сина: «Соломоне, знай 
Бога, Отця твого, і служи Йому всім серцем та 
всією душею, бо Господь вивідує серця та знає 

всякий витвір думок. Якщо будеш шукати Його, то 
ти знайдеш Його, а якщо залишиш Його, Він зали-
шить тебе назавжди» (1 Хр. 28:9).

Апостол Павло, перебуваючи в Атенах, помі-
тив, що в цьому місті безліч ідолів, з чого зробив 
висновок, що населення міста побожне, він навіть 
знайшов жертівник, на якому було написано: «Не-
знаному Богові!». 

Та Бога потрібно знати особисто, бо Його воля 
полягає саме в цьому, і Павло в ареопазі Атен про-
мовив: «І ввесь людський рід Він з одного створив, 
щоб замешкати всю поверхню землі, і призначив 
окреслені доби й границі замешкання їх, щоб Бога 
шукали вони, чи Його не відчують і не знайдуть, хоч 
недалеко від кожного з нас» (Дії. 17:26-27).

Проте момент зустрічі з Богом – це лише поча-
ток справжніх, глибоких, усвідомлених та цілеспря-
мованих пошуків Його, які будуть виражатися пі-
знанням Його природи, розумінням Божої волі, все 
більшим відчуттям проявів Отцівської любові та си-
нівською довірою.

Бог Сам зайнятий пошуками людей, які безпе-
рервно шукають Його та не можуть зупинитися і 
заспокоїтися в цих пошуках. У книзі Псалмів ска-
зано: «Бог дивиться з неба на людських синів, щоб 

побачити, чи є там розумний, що Бога шукає» (Пс. 
52:2). А в одному із псалмів автор звертається до 
Бога зі словами: «Цілим серцем своїм я шукаю Тебе, 
не дай же мені заблудитись від Твоїх заповідей! Я 
в серці своїм заховав твоє слово, щоб мені не грі-
шити проти тебе» (Пс. 118:10-11). 

Пошук Бога для тих, хто уже знайшов Його чи 
кого знайшов Бог, повинен стати способом життя, 
а не окремим моментом чи якимись миттєвостями 
заради вирішення проблем. Невід`ємною частиною 
та навіть ознакою того, що християнин зайнятий 
пошуками Бога, є те, що він дбає про все, що без-
посередньо пов`язане із Богом та Його Царством.

Написано: «Отож, коли ви воскресли з Христом, 
то шукайте того, що вгорі, де сидить Христос по Бо-
жій правиці» (Кол. 3:1). Це ще раз підкреслює, що це 
повинно відбуватись не до, а після увірування в Бога.

Апостол Павло у листі до филип`ян висловлює 
надію на те, що до них буде посланий невдовзі Ти-
мофій. Саме на ньому зупинився вибір апостола, 
бо «усі шукають свого, а не Христового Ісусово-
го» (2:21). Тимофій був одним із тих, хто служін-
ня Євангелія ставив понад усім іншим. Він шукав 
того, у чому був зацікавлений Сам Бог, а значить 
– постійно шукав Його. І Павло вважав його слу-
жителем, який заслуговував на особливу довіру, на 
нього можна було покластися у важливих справах.

Із церквою у Филипах в апостола були добрі 

стосунки, тому він звертався до цих християн із сло-
вами: «... я одновірця не маю ні одного, щоб щирі-
ше подбав він про вас» (2:20).

Людство захоплене пошуками грошей, влади та 
слави, комфорту та задоволень, розкошів та визнан-
ня... Проте Бог не хоче, щоб віруючі уподібнювали-
ся до таких, тому звертається до них зі словами: «І 
не шукайте, що будете їсти, чи що будете пити, і не 
клопочіться. Бо всього цього й люди світу цього шу-
кають, Отець же ваш знає, що того вам потрібно. 
Шукайте отож Його Царства, а це вам додасться!» 
(Лк. 12:29-31). Апостол Павло був одним  із тих, які 
дбали про найважливіше – про Боже, тому міг ска-
зати про себе: «Не шукаємо ми слави в людей, ані 
в вас, ані в інших...» (1 Сол. 2:6). 

Особливу впевненість вселяють слова: «Господь 
добрий для тих, хто надію на Нього кладе, для душі, 
що шукає Його!» (Пл. Єр. 3:25). Давид, чиє життя 
було немислимим без постійно відчуття присутності 
Бога, виливав Йому свою душу: «За Тебе промови-
ло серце моє: «Шукайте Мого лиця!» тому, Господи, 
буду шукати обличчя Твого...» (Пс. 26:8). Він настіль-
ки глибоко розумів думки, наміри та бажання Бога, 
що міг про них у молитвах розповідати Господеві.   

Бога потрібно шукати нестримно та завжди: 
«Боже, Ти Бог мій, я шукаю від ранку Тебе, душа 
моя прагне до Тебе...» (Пс. 62:2). Багато сучасни-
ків Сина Людського шукали Його: «Коли ж настав 
день, Він вийшов, і подавсь до самотнього місця. А 
люди шукали Його. І прийшовши до Нього, Його за-
тримували, щоб від них не відходив» (Лк. 4:42), про-
те мотиви пошуків були різними. Одні шукали Його 
як Того, який дає життя («Коли ж сонце заходило, 
то всі, хто мав яких хворих на різні недуги, до Ньо-
го приводили їх. Він же клав свої руки на кожного 
з них, – та їх оздоровляв. Із багатьох же виходи-
ли й демони...» (Лк. 4:40-41), інші – щоб позбавити 
Його Самого життя («знову шукали вони, щоб схо-
пити Його, але вийшов із рук їхніх Він» (Ів. 10:39). 

Були такі, що шукали для того, щоб навчитися від 
Нього, інші – щоб докорити та звинуватити Його...

У Синові Людському з`явилася вся повнота Бо-
жества, і духовний світ прийшов в занепокоєння, 
стривожився. Його Особа не залишала байдужи-
ми ні простолюдинів, ні царів. «Коли ж Ірод поба-
чив Ісуса, то дуже зрадів, бо він від давнього часу 
бажав Його бачити, – багато за Нього чував, і спо-
дівався побачити чудо яке, що буває від Нього» (Лк. 
23:8). Ісус бачив цю убогу  зацікавленість: «Мене не 
тому ви шукаєте, що бачили чуда, а що їли з хлібів 
і наситились» (Ів. 6:26).

Ірод хотів побачити Ісуса, сподіваючись на чудо, 
людям, які вже бачили чудеса, Він був потрібен 
для того, щоб знову наїстися. Вони не сприйня-
ли Його належно – як Бога, і в цьому була траге-
дія Його шукачів.

Проте були й такі, хто не мислив життя без Ньо-
го, тому коли вони прийшли до гробу Ісуса Христа, 
їм з`явився ангел та промовив: «Чого ви шукає-
те Живого між мертвими? Нема Його тут, бо во-
скрес!» (Лк. 24:5-6).

Навіть перед лицем смерті Ісус ні від кого не хо-
вався, а «усе відавши, що з Ним статися має, вихо-
дить та й каже до них: «Кого ви шукаєте?». Йому 
відповіли: «Ісуса Назарянина». Він говорить до них: 
«Це Я!» (Ів. 18:4-5).

Сьогодні, шановний читачу, Вінпромовляє до 
кожного із нас: «Це Я!». Відкрито, щиро та з лю-
бов`ю... Якщо ми шукаєм Його, задумаймося: чому 
ми це робимо та заради чого? Якщо Він потрібен 
нам, то чи потрібен, як Господь життя?

До тих, хто вважає, що вірить у Бога, зверне-
ні слова: «... той, хто до Бога приходить, мусить ві-
рувати, що Він є, а тим, хто шукає Його, він дає на-
городу» (Євр. 11:6) . І ці слова зобов`язують бути в 
безперервному пошуку Бога задля отримання на-
городи вічного життя.

Ігор Крощук.

У 18 років я зрозуміла, що 
хвора на депресію. Я з нею бо-
ролася так, як знала й уміла. 
Це був не просто поганий на-
стрій, а саме депресія. Були 
періоди свободи, були рециди-
ви. Я сприймала це більше як 
роботу над характером або 
як духовний зріст і боротьбу. 
І мені до певної пори вдавало-
ся балансувати між внутріш-
німи викликами й зовнішніми 
подіями та відповідальностя-
ми, і я була «молодець».

А
ле нарешті бути «молодцем» я не 
змогла. Тоді мені було 26. Я почала 
патологічно втомлюватися, не могла 

сфокусуватися, мене охоплювала тривога. 
Спочатку я сприймала це як емоційну гой-
данку, потім почала думати, що це фізич-
на хвороба, потім – що це духовні атаки.

Того року я завершила участь у двох 
важливих для мене служіннях, втратила 
значимі стосунки, систематично помиля-
лася на роботі й врешті пішла з неї з по-
чуттям провини. У той же період я завагіт-
ніла і переживала, що не буду здатна фі-
зично справлятися з маленькою дитиною.

Потім одна лікарка відправила мене до 
ендокринолога, і та діагностувала дисфунк-
цію щитоподібної залози. Проте сказала, що 
лише частина симптомів пов’язана зі щито-
видкою, інше треба шукати не тут. Я поча-
ла пити препарат, який компенсував гіпо-
функцію, і стала почуватися краще.

На радостях вирішила взяти реванш і 
полагодити все, що зламалося до того. Я 
дуже пізно пішла в декрет і дуже рано з 
нього вийшла. Зовні все виглядало добре й 
успішно. Я багато служила в церкві, працю-
вала на фрілансі, стала модератором дис-
кусійного клубу, реорганізувала молодіж-
ний табір. З дитиною було доволі легко, і я 
була дуже мобільною мамою. Проте в про-
міжках між цими вилазками в суспільство 
на мене нападали дуже дивні стани. Я за-
дихалася, сильно билося серце, з’являлося 
сильне, нестерпне напруження. Я уникала 
людей, не брала телефон і не відповідала 

на повідомлення. Нині, оглядаючись, я 
можу назвати на ім’я те, що зі мною було. 
У мене був панічний розлад. Я знаю багато 
спеціалістів, які підтвердили це за описом 
симптомів. Але на той момент, я не могла 
це ідентифікувати й не знала, що зі мною. 
Я шукала допомогу.

Ендокринолог натякнула, що вар-
то звернутися до психолога. Психолог у 
певний момент порекомендувала також 
консультацію у пастора. Скажу наперед, 
що нині в мене немєа панічних атак і я 
знаю, що мені з ними робити. І навіть можу 
сказати, що сам вихід був не дуже дов-
гий, але довгим був шлях пошуку виходу.

У той період я чула багато порад і те-
орій. Хтось вважав, що треба вигнати бі-
сів і все пройде, хтось – що це винятко-
во емоційні речі, хтось запевняв, що про-
сто треба більше молитися, а хтось радив 
пройти обстеження і знайти правильні 
таблетки. Я зустрічала багато хороших 
служителів, які допомагали робити кро-
ки вперед, але побувала й на таких кон-
сультаціях, які мене дуже травмували.

В якийсь момент я зрозуміла, що від-
повідальність за своє здоров’я і свій стан 
несу я, і мені найкраще видно, де духовні 
проблеми, де – емоційні, а де – фізичні. Я 
вирішила зайти з трьох сторін одночасно. І 
це спрацювало. Спрацювало, коли зі мною 
пропрацювала «команда» спеціалістів. Мені 
дуже сильно допомогла психолог, мені по-
служили пастор і духовний наставник (ве-
ликий їм респект), і я мала медикаментоз-
ну підтримку. Пізніше моя щитовидка за-
працювала сама. 

Вони не знали, що є командою, про-
сто кожен у свій час зробив свою частину. 
Спрацювало саме все в комплексі. Основ-
на робота була моєю, але – з їх допомогою.

Бог створив людину цілісною. Тіло, дух 
і душа не існують окремо одне від одного. 
Наші емоційні потреби так само об’єктивні, 
як і фізичні, наші духовні потреби об’єктив-
ні також. Ми не можемо поставити межу 
там, де закінчується тілесне і починається 
духовне, це все дуже переплетено.

Я періодично буваю свідком дебатів, 
що краще: пасторське служіння, душеопі-
кунство чи психологічне консультування. І 
вважаю, що взагалі не треба обирати, що 
краще. Просто всьому своє місце і свій час.

Жоден служитель не повинен сприйма-
ти своє служіння як панацею. Компетент-
ний спеціаліст завжди розуміє свою обме-
женість. Я колись працювала в медицині. 
Невропатолог, якщо бачив кардіологічний 
діагноз, викликав на консультацію кардіоло-
га і дослухався до його рекомендацій. Так 
само кардіолог викликав на консультацію 
нефролога, якщо підозрював проблеми з 
нирками. Це було обов’язковим правилом.

Я вважаю, що церковним служителям 
багато в чому потрібно вчитися професій-
ної етики у лікарів. Скажу відверто, неком-
петентності й дуже самовпевнених помил-
кових «діагнозів» я на свою адресу наслу-
халася багато. Але в мене була обіцянка 
від Бога, що Він мене виведе, і Він не під-
вів. Я дуже вдячна Йому за те, що Він до-
поміг зустріти людей, які не намагалися 
бути всім і самостверджуватися через до-
помогу мені, а просто зробили свою части-
ну. І важливою була частина психолога, 
яка допомогла мені зрозуміти багато важ-
ливих речей і прийти до переміни розуму.

Мій шлях тривав вісім років. Я вдячна 
за цей досвід. Приблизно чотири роки, як 
я позбулася панічного розладу. Не все так 
просто. Мені потрібно пильнувати, щоб вчас-
но відпочивати, я маю певні виклики зі здо-
ров’ям після важких подій цього року. Але 
я з цим дружу, мене це не лякає, я розумію 
де – моя частина, а де шукати підтримку.

Якщо вам потрібна допомога, не шу-
кайте панацею чи особливу людину, сту-
кайте в різні двері. Шлях вашого зцілення 
– це ваш шлях, а різні люди будуть супут-
никами на певні відрізки часу. Весь шлях 
буде супроводжувати тільки Бог. Не обра-
жайтеся, що люди не дадуть вам все, але 
не відмовляйтеся від того, що вони все ж 
можуть дати.

Якщо нашою метою буде реальна до-
помога реальним людям, усі дискусії відпа-
дуть. Той, хто працює для доброго плоду, 
а не для своєї слави, завжди відкритий до 
партнерства. Нам треба вчитися співпра-
ці між пасторами, психологами, психіатра-
ми, наставниками, лідерами різних служінь, 
вчителями. Не потрібно знецінювати пра-
цю іншого, ревнувати до інших служителів, 
треба бути відкритим до порад і взаємодії.

Ольга Кондюк.

Як ми цінуємо одне одного і як ставимося до сво-
го подружжя? Найчастіше чоловік захищає свою по-
зицію, а дружина – свою, і вважаючи, що слушність 
має саме він, ніхто не бажає поступатися.

О
дна думка, яка допомагає обом, 
полягає в тому, що цінність і по-
вагу ми знаходимо всередині на-

шої особистості. Коли ми цінуємо і по-
важаємо себе, так ми чинимо і сто-
совно свого чоловіка/дружини. Якщо 
ми не цінуємо і не поважаємо самих 
себе, то так чинитимемо і з ним/нею.

Неможливо не помічати очевид-
них речей і не бути вдячним за них. 
Хіба що сама людина неповноцін-
на всередині себе і намагається ко-
штом інших знайти свою цілісність. 
На жаль, у зовнішньому світі немає 
того, що нам потрібно. Це знаходить-
ся всередині, де мешкає Дух Бога –  
Дух істини, Який і відкриває її всім, 
хто шукає цього. Лише пізнавши іс-
тину від Самого Бога, яка і прихо-
вана всередині нас, ми здатні ста-
ти справді вільними.

Чоловіки не бачать, або не хочуть 
помічати і цінувати того, що роблять 
дружини, не тому, що ті – ледарки і 
сидять увесь день у телефоні й гор-
тають стрічки соцмереж, а тому, що 
на якомусь етапі не помітили або 
знецінили самі себе у своїх думках.

Роботу дружин ми можемо про-
сто не помічати, тому що фізіоло-
гічно здатні концентруватися лише 
на чомусь одному і розв’язувати 
одне питання за один раз. А це на-
ших дорогих жінок може дратува-
ти, і вони, не даючи нам поступово 

все зробити крок за кроком, рвуться 
в бій, «рятуючи родину від немину-
чої загибелі», не розуміючи, що тим 
самим виявляють неповагу до чоло-
віка. Позбавляючи його можливості 
перемогти чергового дракона, щоб 
знову стати її героєм і рятівником!

На жаль, для багатьох це єдина 
життєва модель, яку вони знають. 
Але так не має тривати все життя. 
Зміни – у наших руках, і силу слів 
ніхто не скасовував, а тим більше – 
силу дій і вчинків безумовної любові!

Цінуйте одне одного, любіть, по-
важайте, будуйте стосунки, просіть 
пробачення, якщо потрібно! Не ка-
райте одне одного мовчанням або 
зневажливим ставленням, груби-
ми словами і вчинками. Ніхто з нас 
не заслуговує такого ставлення до 
себе і ближнього.

Ми цінні самі по собі, а не тому, 
що робимо що-небудь. Діти не за-
слуговують любов батьків, а насо-
лоджуються нею. Любити, як і пра-
цювати найперше над собою – це рі-
шення і посвята, а не бажання, що 
виникає час від часу, у моменти рід-
кісного просвітлення.

Ваша сім’я – це фортеця, цита-
дель і неприступне місто, в якому 
має бути тихо і безпечно в будь-який 
час року і доби!

Костянтин Воропаєв.

ССьогодні в християнстві все біб льше поширюється практика самомоззаспо- стосунки, тому він звертався до цих християн із сло- Були такі, що шукали для того, щоб навчитися від
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ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ

Лінивий нічого не береться робити сам
Лінивому важко з ініціативою. Він покладаєть-

ся на інших, щоб ті казали йому, що робити (Прип. 
6:9), і його слова випереджають його реальне жит-
тя (Прип. 14:23). Він говорить про великі плани, але 
не може втілити їх у життя.

Він може відволікатися на задоволення і розва-
ги, але ніколи не забрудниться, важко працюючи.

Лінивий не доводить справи до кінця
Навіть якщо у вас є ресурси, щоб щось поча-

ти робити, ви все ще можете бути лінивою люди-
ною. Ледачий не здатний довести справи до кінця 
(Прип. 12:27, 19:24, 26:15). Навіть якщо він береть-
ся за роботу, як тільки виникнуть якісь труднощі, 
вся мотивація зникає, і він повертається у звичний 
стан неробства.

У нього на столі купа напівпрочитаних книг, 

безліч домашніх проєктів, які ще чекають завер-
шення, численні обіцянки друзям та родині, які за-
лишилися невиконаними, колекція майже написа-
них статей у черзі та абонемент у спортзал, який 
не використовувався з січня 2018 року.

Лінивий уникає важких завдань
Щоб приховати свою лінь, він знайде виправдан-

ня в боягузливих поясненнях, як-от: « На вулиці лев, 
серед майдану я буду забитий!» (Прип. 22:13). Зітк-
нувшись із важкими рішеннями та потенційно важ-
кими розмовами, лінивий впадає в нерішучість, ко-
ливається між кількома варіантами і врешті-решт 
звернеться до розваг, щоб відволіктися від роботи, 
яка перед ним стоїть. 

Лінивий тривожний і неспокійний
Оскільки він живе всупереч тому, що його створили 

працювати, будувати, звершувати й творити, леда-
чий постійно неспокійний і сповнений тривоги. Він 
може прагнути більшої продуктивності та досягнень, 
але через своє небажання працювати він існувати-
ме, постійно жадаючи чогось і ніколи не отримуючи 
(Прип. 13:4). Згодом ці нездійснені бажання завда-
дуть серйозної шкоди його життю: «Пожадання ліни-
вого вб’є його, бо руки його відмовляють робити, він 
кожного дня пожадливо жадає...» (Прип. 21:25-26).

У лінивого постійні проблеми
Життя лінивого охоплене неприємностями (Прип. 

15:19).  У нього можуть виникнути фінансові про-
блеми (Прип. 12:11, 19:15, 20:4, 21:5, 24:33-34) або 
вічний безлад вдома. Прості обов’язки, як-от опла-
та рахунків і технічне обслуговування автомобіля, 
викликатимуть якісь тертя.

Лінивий може бажати духовно зростати, але дис-
циплінування для регулярного читання Біблії, молит-
ви, богословського навчання, церковних обов’язків 
– це занадто багато для нього.

Лінивий шкодить іншим
Оскільки ледачий не бажає працювати й роз-

вивати свої навички, він мало що може запропо-
нувати іншим. І здебільшого заважає тим, кому 
може знадобитися його послуга. «Як оцет зубам, і 
як дим для очей, так лінивий для тих, хто його по-
силає» (Прип. 10:26).

Непродуктивний, не зосереджений, він піклуєть-
ся про себе більше за інших, зводить з розуму сво-
їх роботодавців і не проживе довго в жодному се-
редовищі, яке вимагає старанності та самозречен-
ня. Зрештою, лінивий належить до того ж класу, 
що злодій і марнотратник (Прип. 18:9).

Лінивий обманюється
Прихильність лінивого служити собі та підтри-

мувати бездіяльність може бути настільки сильною, 
що він протистоятиме будь-яким аргументам тих, 

хто намагається зіштовхнути його з ліжка (або ві-
дірвати від комп’ютера чи телефону). 

Повільне накопичення багатства за допомогою 
постійних звичок роботи непривабливе для ліниво-
го, тому нереальні мрії про швидкі гроші можуть до-
мінувати в його розумі (Прип. 21:5). Нерідкі випад-
ки, коли лінивий вигадує духовні виправдання для 
того, щоб не працювати, апелюючи до біблійного 
вчення про необхідність відпочинку, про те, що спа-
сіння не відбувається завдяки ділам, про необхід-
ність «збалансованого життя», про небезпеку при-
дбання багатства і так далі.

У кожному разі лінивий у розмовах зі своїми по-
радниками буде переконаний, що він розумніший за 
всіх: «Лінивий мудріший ув очах своїх за сімох, що 
відповідають розумно» (Прип. 26:16).

Лінивий не стане лідером
На жаль, через свою лінь лінивий не матиме ве-

ликого впливу. Він точно не стане лідером, бо лідер-
ство вимагає старанності, жертовності, довгих го-
дин, болю та наполегливості.

Лінивий зневажає ці якості, тому він буде працю-
вати під керівництвом тих, хто вже присвятив себе 
важкій роботі: «Роботяща рука пануватиме, а ліни-
ва даниною стане» (Прип. 12:24).

Гарні новини для лінивців
Потурання лінощам суперечить нашому покли-

канню як християн.  Нам потрібна Божа благодать 
і світло Христа, об’явлене в Євангелії.

Добра новина про спасіння, окрім діл, спонукує 
старанно працювати в цьому короткому житті на 
землі на славу Божу, для добра інших і на нашу ко-
ристь. А енергійний Дух Христа змушує шліфувати 
вміння, які нам дав Бог, щоб ми могли бути корисни-
ми нашому Царю та нашим ближнім, щоб мужньо 
долати важкі завдання й виконувати їх.

thegospelcoalition.or.

Сміх корисний, навіть якщо 
він починається через виділен-
ня адреналіну та інших гормо-
нів стресу.

Якщо вас лоскочуть або ви 
почули гарний жарт, відразу 
сім різних центрів у мозку ре-
агують на це по-різному. Ваша 
реакція починається з виро-
блення гормонів стресу. Нор-
мальний ритм дихання пере-
ривається, у кров вивільня-
ються різні нейромедіатори, 
у тому числі дофамін. І так – 
мозок людини також визначає 
лоскіт, так що ви не можете 
самі себе лоскотати.

У
чені також вважають, що як тільки ви 
починаєте сміятися, слинні залози по-
чинають виділяти додаткові імунні ре-

човини. Крім того, у великих обсягах виро-

бляються антитіла, що вбивають Т-лімфоци-

ти. Серце починає частіше битися, кров’яний 

тиск підвищується, щоб підтримати м’язо-

ві скорочення, які відбуваються через сміх.

Ці скорочення м’язів, насправді, дуже 

гарна вправа. Власне кажучи, одна хвили-

на хорошого сміху прирівнюється до десяти 

хвилин тренувань на гребному тренажері!

Крім налагодження і зміцнення соціаль-

них зв’язків, сміх корисний із багатьох то-

чок зору. Лоскіт звичайний спосіб тактиль-

ного контакту батьків і маленьких дітей. Гу-

мор веселить серце і піднімає дух.

«Серце радісне добре лікує, а пригно-

блений дух сушить кості» (Приповісті 17:22).

Бере його диявол у зону підвищеної епідеміологічної небезпеки 
й каже: «Якщо ти син Божий, не дотримуйся карантинних захо-
дів, бо написано: Не будеш боятися зарази, що ходить у темря-
ві, зарази, що спустошує опівдні, не станеться тобі зло, і за-
раза не наблизиться до оселі твоєї. Отже, не турбуйся про без-
пеку ближнього твого, бо ближній твій сам дбатиме про себе: 
кожному достатньо свого піклування».

«Я
сна річ! – відповідає йому христия-
нин. – Тато пообіцяв, куди ж тепер 
Він дінеться?! І зло не станеться, і 

зараза не наблизиться. Дбати про безпеку 
ближнього неконституційно! До того ж не-
безпека перебільшена – від серцевого напа-
ду вмирає значно більше людей. А ще я чув 
про знайомого знайомого, який дотримував-
ся всіх карантинних заходів, а все одно за-
хворів і помер (чого боявся безбожний, те 
й спіткало його).

І ось усі пророки YouTube одноголосно 

говорять, що фахівці-медики помиляються. 

Це все – маніпуляції громадською думкою, 

спеціально розроблені секретними службами. 

Але я тепер – син Божий, що сам знає добро 

і зло, так що мене їм не обдурити! 

Тоді диявол залишає його, кажучи: мені 

тут нічого робити. Я їм більше не потрібний 

– самі впораються!

Сергій Головін.

У переддень Різдва 1664 року на лондонських будин-
ках стали з’являтися червоні хрести – перші міт-
ки Великої епідемії чуми. До літа смертоносна епі-
демія значно поширилася. 8 серпня 1665 року занят-
тя в Кембриджі були припинені, персонал розпущений 
до закінчення епідемії. Ісак Ньютон поїхав додому в 
Вулсторп, захопивши з собою основні книги, зошити 
та інструменти.

Ц
е були тяжкі роки для Англії – спу-
стошлива чума (тільки в Лондоні 
загинула п’ята частина населен-

ня), недешева війна з Голландією, Ве-

лика лондонська пожежа.

Але значну частину своїх науко-

вих відкриттів Ньютон зробив у самоті 

«чумних років». Зі збережених заміток 

видно, що 23-річний Ньютон вже віль-

но володів базовими методами дифе-

ренціального й інтегрального числен-

ня, включаючи розкладання функцій 

в ряди й те, що згодом було названо 

формулою Ньютона-Лейбніца. Про-

вівши ряд дотепних оптичних експе-

риментів, він довів, що білий колір є 

сумішшю кольорів спектра.

Пізніше Ньютон згадував про ці 

роки: «На початку 1665 року я знай-

шов метод наближених рядів і прави-

ло перетворення будь-якого ступеня 

двочлена в такий ряд... У листопаді от-

римав прямий метод флюксій (дифе-

ренціальне числення); у січні наступ-

ного року отримав теорію кольорів, 

а в травні приступив до зворотного 

методу флюксій (інтегральне обчис-

лення)... У цей час я переживав най-

кращу пору своєї юності і більше ці-

кавився математикою і натуральною 

філософією, ніж коли-небудь згодом».

Отож не витрачайте даремно час 

і сили, читайте, займайтеся корисним 

ділом і робіть відкриття!

Олександр В’ЯЛОВ.

8 ОЗНАК ЛІНИВОЇ ЛЮДИНИ
працювати будувати звершувати й творити леда- хто намагається зіштовхнути його з ліжка (або ві-

«ІДИ ДО МУРАШКИ, ЛІНЮХУ, ПОГЛЯНЬ НА ДОРОГИ ЇЇ  Й ПОМУДРІЙ.. .» (ПРИП. 6:6).«ІДИ ДО МУРАШКИ, ЛІНЮХУ, ПОГЛЯНЬ НА ДОРОГИ ЇЇ  Й ПОМУДРІЙ.. .» (ПРИП. 6:6).
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